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AHHOTAIUA

JlanHasi BBIMYCKHasl KBanu(uKaIMOHHAs paboTa OakanaBpa MOCBAIIEHA
pa3zpabotke TemnopukanroHHoN mapoBoil TypOunbl K-1200-240 mms ADC ¢
anepHbIM peakropom BBOP-1200.

C »Toil LENpI0 MPOBENIEH pPAacyeT TEIIOBOM CXEMbl, BBINIOJIHEHA OLICHKA
JIMaMeTPOB, MPOBEJCH TEIJIOBON pacyeT mocieaHed crymeHu TypOunsl K-1200-
240 Ha cpegnem gumametrpe. Ocoboe BHMMaHHME B paboTe YIEleHO HauOolee
HarpyxeHHou nociueanen crynenu LIH/I: ¢ momomsro iporpammer DLP nipoBeaeH
pacyeTr CTyNEHH C y4eTOM H3MEHEHUs MapameTpoB mno paauycy. llomydeHHble
pe3yNbTaThl MO3BOJIWINA BBITOJHUTH 3D mpoduiiMmpoBaHue COIJIOBBIX U pabOYMX
JIOMATOK TMOCJIEIHEW CTYNEHU B IMPOrpaMMHOM KoMiuiekce Numeca U MpOBECTH
OIICHKY CTaTMYECKON MPOYHOCTH pabodeil jomaTku. Takxke ObUIO MPOBEIECHO
DKCIIEPUMEHTAJIbHOE HCCIEAOBAHUE PETYIMPYIOLIEro KJIallaHa I'OPU30HTAIbHOIO
pacloyoKEeHUsI W TPEACTABICHBI €r0 CPAaBHUTEJBHBIE PACXOJHBIE U CHUJIOBBIC
XapaKTEPUCTHUKHU.

PaGoTa BeimonHeHa Ha 65 nucTax, CoAepKUT 17 pucCyHKOB.

I'paduueckuit maTepual:

TEIJIOBasl CXEMa U Ipoliecc pacluupeHus napa B h,s-auarpamme — 2 mcra

(popmar Al);

- ueptex nocaennent crynenu HH/L — 1 nucr (popmat Al);

- 3D wMojenu JOMAaTOK NOCIAEAHEW CTYNeHM U TpapUKd U3MEHEHUs
IIapaMEeTPOB I10 BBICOTE JIOMIATKY;

- CpAaBHUTEIBHBIE XAapaKTEPUCTHKU PEryJHPYIOLIEro KiamaHa — | Juct

(popmar Al).
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BBEJAEHUE

B psige ctpan mupa Ha J10J110 aTOMHBIX 3JIEKTPOCTAHINI ¢ MapoTypOUHHBIMU
ycTaHOBKaMHu npuxoautcs okoio 30-40% Bceil BbipabaThIBa€MOM AJIEKTPOIHEPTUU
B Mupe. Pa3Butme SAepHOM OHEPreTUKH  ONPEACIIEHO INPEXKAE  BCETO
SKOHOMHYECKMMH TpenmyniectBamMmu ADC, TIaBHBIM U3 KOTOPBIX SIBIISFOTCSA
MEHBIIIME 3aTpaThl Ha IMPOU3BOACTBO BJEKTPOIHEPruu no cpaBHeHuro ¢ TOC,
paboTarolMMHU Ha OPraHUYECKOM TOIUIUBE. [1]

ATOMHBIE 3JEKTPOCTAHIIMKM — OJJUH U3 HAauOOJee KOJIOTUYHBIX UCTOYHUKOB
BbIpa0aThIBAEMOM SHEPIHUH, TAK KaK €€ MPOU3BOACTBO HA HHEProOJIOKE UCKIIOYAET
BO3MOYKHOCTh CO3[]aHUSl BPEIHBIX XMMHUYECKHUX BBIOPOCOB PA3JIMYHOIO THUMA U
KaHIEPOT€HHBIX COCANHEHHU.

B nHacTosiiee Bpemst MUpoBasi aTOMHasi SHEPreTUKH 0a3upyeTcs B OCHOBHOM
Ha peakTtopax Tunma PWR (pressurized water reactor — peakTop ¢ BOJIOH TOJ
nasnenueM) 1 BWR (boiling water reactor — kumsiiuii BoastHo peaktop). B Poccun
HanOoJIee paclpoCTPAHEHHBIM TUIIOM PEAKTOPOB C BOJOU MO JaBICHUEM SIBISIETCS
peaktop BBOP (Bos10-BOAsSHOM SHEPTETHYECKUM PEaKTOD).

O} pekTUBHOCTh  HCMOJB30BAHUSI SHEPIHMM  SIIEPHOTO  TOPHOYEro B
coBpeMeHHBIX dHeproosokax ADC He mpesbimaer 35...37%, yTo 00YCIOBIEHO
OTPAaHUYECHUSIMU [0 TeMIEpaType TEIUIOHOCUTENS Ha BBIXOJIE M3 PEaKTopa M, Kak
CJIEJICTBHE, UCTIONIb30BaHUE B TypOuHax ADC HACBIIEHHOTO Napa nepea TypOUuHON
¢ masienueM 6,0-7,5 MIla.

CpennecpouHoil u Oosiee OTAAJIEHHOM NEPCHEKTUBOM Pa3BUTHUSI aTOMHOMN
DHEPIreTUKH SIBISETCA pa3BUTHE TexHoJornii BBOP, B Tom umcne mepexon Ha
cBepxkputnueckue nasnenus (CKJI).

[IpoBeaeHHbBIE pacueThl pa3IMYHbIX BAPUAHTOB TEILIOBBIX CXEM dHEPro0Ioka
ADC nokazanu, 4To MOBHIIIICHUE HAYAJIbHBIX TTAPaMETPOB Tapa mnepes TypoOuHoi, a
uMeHHO naBieHus 10 24-30 MIla u Ttemneparypsl 540-600°C, mno3BosUT
3HAYUTENBHO YBEIWYUTh J(PdekTuBHOCTE O5okoB ADC u olecneuuth HX

s dexTuBHOCTH Ha ypoBHE 43...46%.



[lensro paboThl siBIIsIeTCS pa3paboTka pabOTOCTIOCOOHOW TETIOBON CXEMHEI,
ONTUMHM3AIUSA O0OpPYJAOBaHMS, Ta30IMHAMHYECKHN pacueT MapoBOW TYypOWHBI H
OpraHOB MMAPOBITYCKA.

VYciaoBHO OakanaBpCKyr0 pabOTy MOXKHO pas3leluTh HAa PACUCTHYIO H
rpaduyueckyro yactb. B pacueTHOI yacTu Npe/ICTaBIICHbI: pacueT TEIIOBOM CXEMBbI,
pacuer nocnenHern crynenu [[HJl Ha cpemHeM nuamerpe, a Takke pacyer
MOCJEAHEN CTYNEHU C Y4€TOM M3MEHEHHUs MapaMmeTpoB Mo paauycy. [IpoBeneHsl
pacyeTsl Ha MPOYHOCTH CHPOPMIMPOBAHHOTO pabOUYero JOMaTOYHOTO ammapara
nocneaneir crynenu [[HJI. IlpoBemeHo wuccrnenoBanue mephopUpOBAaHHOTO
pa3rpyKeHHOTO KJIaraHa U KJiarnaHa ¢ IEHTPaIbHbIM pa3rpy304HbIM OTBEPCTHEM, B
pe3yJbTate Yero NPUBEICHBl CPaBHUTEIbHBIE PACXOAHBIE M  CHUJIOBBIC
XapaKTePUCTUKH.

PacdeTsl BBINOMHSAIUCH C MOMOIIBIO MporpaMmHbIX makeroB MathCAD,
WaterSteamPRO, DLP u EXCEL. Pa3paboTka nmocieaHei CTylneHu IpoBOIUIIACh ¢
MOMOILBIO MpOrpaMMHBIX KoMmIuiekcoB Numeca, SolidWorks 2016, AutoCAD 2016

u KOMITAC-3D v17.1.



1. Dneprodsioxk AIC ¢ maposoit Typounoi K-1200-240

[MpunnunuansHas TtermnoBas cxema (IITC) »sHeprodiioka omnpenensier
OCHOBHOE COJIEp’KaHUE TEXHOJOTMYECKOro mpouecca mpeoOpa3oBaHUs TEIUIOBOM
sHepruu. OHa BKJIIOYAE€T OCHOBHOE M BCIIOMOTAaTEIbHOE TEIIOIHEPIETUYECKOE
000pyIOBaHUE, YYACTBYIOIIEE B OCYIIECTBICHUH ATOTO MpOIEcca U BXOASIIEE B
COCTaB MapOBOJSHOIO TPAKTAa.

OcnogBHas nenp pacuera [ITC mpoekTupyeMoro sHepro6yioka 3akiroyaeTcs
B ONpEIEICHUM TEXHUYECKHX XAPAaKTEPUCTUK TEIUIOBOIO  000pYIOBaHUs
(pacxolloB mapa W BOJbI) U DHEPreTUUYECKUX IOKa3aTelied SHeprodsiioka M ero
yacrtei (KT u ynenbHOro pacxoza Temnia).

IITC npu npOEKTUPOBAHUH PACCUUTHIBAETCS HA KOHACHCALIMOHHOM PEXUME,
IpU MaKCHUMAaJIbHON 3JIEKTPUYECKOM MOIIHOCTH N». DTa BEIMYMHA SBISETCA
HCXOJIHOM B TAHHOM pacyeTe U OIpeeeT BIOOp 000pyA0BaHUS SHEPTOOIIOKA.

B paccmarpuBaemoii IITC »sHeproGioka ObUT BBIOpaH BOAO-BOISHOM
sHepreruyeckuii peakrop BBDOP-1200, pabortarommii Ha TemioQpUKaMOHHYIO

Typouny K-1200-240.

1.1. Onucanve NPUHUMIIHAIBHON TENJIOBO CXeMbI

OneproOiok momrHocThi0 1200 MBT, mpunimnuanpHas cxema KOTOpPOTO
IPUBEJEHA HAa PHUCYHKE |, COCTOMT M3 OJHOIO SHEPreTHYECKOrO0 PEAKTOpa M
OJIHOBaJIbHOM KOHJeHcanoHHOW TypOoycTtaHoBKH K-1200-240. OHa BbINONHEHA
B IIATH LHWIMHApAX: IWIUHIAP BbhIcOKoro mamieHus (LIBJl), mumuuap cpenHero
nasnenus (LIC/I) u tpu unnuuapa Huskoro aasienus (LIH/).

Hacepiiennslid map OT maporeHepaTopa peakTopa c rnapameTpamu J1aBJIeHUs
po = 24 Mlla u temnepatypoit to = 540 °C mocTymaer B LMJIMHAP BBICOKOTO
nasneHus. [lap u3 oTO0pOB HUIMHAPA UCTIONB3YETCs AJIs MOJOTrPEBA MUTATEIHLHOM
BOAbl W KoHJeHcara: mnocie orcekoB 0-1, 1-2 um 2-3 map mnocrymaer B
nojorpesaresin Boicokoro napnenus I[IB/1, IIB/I2 u IIBJI3 cooTBEeTCTBEHHO, U3

orceka 3-4 — B geadparop. I[lap u3 ocTalbHBIX OTOOPOB HCMOJB3YETCS IS



MOAOTPEBA KOHAEHCATA B MMOJIOIPEBATENSAX HU3KOTO JABJICHHUS.

Yacte orpabortaBmiero mapa u3 [IBJl manpasmsercs B LICJI, a yacTh — B
naporneperpesateinb nepoi crynenu (I1I11) nns neperpesa napa. OtpadoTaBimnit
nap u3 LIC]] nanpaBnsieTcss Ha OTIEJICHUE KalleJIbHOW BJIard OT BOJSIHOTO Tapa
(npocymika) B cemaparop (C), mocie 4ero mneperpeBaercsi B JABYX CTYNEHSX
naponeperpesarens (I1I11 u TII2) u co crenenpto BiaxHOCTH Yk = 0.99%
nocrymnaet B ronoy LTH/I.

[Tocne pacmupenus B nmporounor yactu [{H/[ map co creneHnsro BIaXXHOCTH
yk = 4% nocrtynaet B koHaeHcarop (K).

N3 xoHaeHcaTopa KOHJIEHCAaT OTKAa4MBaeTCs C IIOMOIIBIO HACOCOB H
HalpaBJISIETCS. B JIea’paTrop, IOCIE KOTOPOTO — B TUTATEIbHBIA HAcCOC,
nepeKkaurBaloOINil  MUTATEIBLHYI0O BOJY B TAporeHeparop peakropa. Tak

3aMBIKA€TCS TEXHOJIOTHUECKUI H&pOBOI[SIHOﬁ OHUKIJI.



L

Pucynok 1 — IITC snepro6ioka ¢ typounoit K-1200-240
10



2. PacyeT NpuHIMNHAJIbLHOI TEMI0BO# cxeMbl [4; 6]

HMcxoaHble JaHHBIE

Tpebyertcst paccunTarb KOHICHCAMOHHY 1O MapoByto Typouny K-1200-
240, paGoTarolryto Ha HACHIIIICHHOM BOJISTHOM Tape.

OCHOBHBIE HCXO/THBIC TAHHBIE O TYPOMHE 1 TypOOYyCTaHOBKE:

- DJIEKTPHYECKAs MOIIHOCTE N, = 1200 MBrt
- JIaBJIeHUE CBEKETO Tapa po = 24 Mlla
- TeMIIepaTypa CBEKEro napa to = 540°C
- px = Sklla
JIaBJICHHE B KOHJICHCATOPE
1
- 4aCTOTa BpaliCHUs n= 50—
c

[TapoBas TypOuHa BBINOJHEHA B ISITH IIUTMHIPAX U BKJIFOYAET B ce0s
mwHp Beicokoro narieHus (LB /), cpennero nasnenus (L{CIT) u tpu
mumHAp HU3Koro gasneHus (L{H/T). Ceexwuit map depes CTronmopHbIe U
peryaupylolye Kianaxa (JpocceibHOe MapopacipeneieHie) OCTyaeT B
YacTh BBICOKOTO JIARICHUSI, 3aTEM B YaCTh CPETHETO JABJICHUSI, 10 CJIE Yero
HarpasJsieTcsl Il Cenapaliy BJark ¥ 1By XCTyTIeHYaroro napoBoro
MpOMEXYyTOUHOTO Tieperpesa. [1ocie mpomexyTouHOTO reperpena, map ¢
Temmneparypoi t,;=480°C nogaercs B 4acTb HU3KOTO JaBJICHUS.

Temmneparypa nurareibHON BObI 32 TypOOYCTAHOBKOM MPUHSITA PABHOM:
tg1 = 280°C

[Tpranmaem KI1JT oTcekoB TypOUHBL:
MNoi usy = 0.898 Noi_uen = 0.875 Noi_wun = 0.85

IIpuHATSI crieyoIMe OTHOCUTENBHBIE 3HAYEHHSI ITOTEPh 1aBJICHUS T1apa: (2]

- B CTOTNIOPHBIX U PETYIHMPYIOIIMX KJIanaHax 4acti Beicokoro naeienus (UB/) - 3,5% ;
- B ceraparope Riary, B MpoOMeXyTouHbIX mieperpeBarersix [1I11 (mpomexyTouHbIit
TieperpeBareb MepBoi CTyTieHrn Ha 0T0opHOM nape u3 UBJI) u [1112
(TIpoMeXXyTOUHBIH TIeperpeBareiib BTOPOH CTYTIEHH Ha CB&KEM T1ape) COOTBETCTBEHHO
1o 2%:;

- B CTOTIOPHBIX U PEryIUPYIONMX KianaHax yactu cpeaHero aasienust (YCH) - 2%;

- IOTEPSI JABJICHUS B IAPOIPOBOAAaX OTOOPOB HA pereHeparuBHbIE MO J0TPEeBaTen
AP 6 IPUHATA paBHOH 6%.

Apypy = 3.5%  Apyen = 2% Apyrg = 6%  Ap =2% Apyyy = 2%
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2.1. Onpeneenyre napaMerpoB Napa U BoJAbI B MOA0IpPeBaTEIsAX
BbIcOKO AaBJjeHusi (IIB/I) u mogorpesaresnsx Huskoro xasuaenust (ITH/T)

3a1auM HETOTPEB BOJIBI 10 TEMITEpATypbl HackIeHns Bo Beex [1B/] u
ITH/:
Opsy = 2°C Oy = 4°C

JlaBnenue Bozibl 3a nutareibHbIM HacocoM (ITH) mpuxmuMaem paBHBIM:
Pus = 1.4pg = 33.6 - Mlla
a MOTEPIO JIABJICHUS IUTATENIbHOM BOJIbI B Kakaom [1B/] -
Appp; = 0.5MIla

OnpenenyM SHTATBITMIO TUTATEILHOM BOJIBI HA BXOJIE B MApOTEHEParop
(mepen Toukoi cMmeltieHys nuTarelibHoU Bojbl u3 [1BJ]1 ¢ koHaeHcarom
TPEIOITIEro Mapa U3 Tapo Ieperp eBaresisi BIOPO CTYIICHH )

Pe3 = Pus — ApHBI[ = 33.1 - MIla
Ps2 = Ps3 — APppy = 32.6 - Mlla

Ps1 = P2 — ApHBI[ = 32.1 - MIla
[BJ1 (I11) : mapameTpsl mapa riepBoro otoopa UBJI onpenensiem mo
MIPUHATOMN TEMIIEPATYPE MUTEBHON BOJIBI.

OmnpenenmM nmapameTpsl HackIeHHHOM Boabl 3a [IB/[1 (koHaeHcara
TPEIOIIIEro rmapa, KOTopbIi 0TOMpaeTcs u3 nepBoro otoopa UB /I s momorpesa
nutaresibHOM Boibl B [IB]1)

tr{ls = tBl + GHBH =282 -°C
I[aBJIGHI/Ie napa B moaorpeBarciic:
Put = WSpPST(ty15) = 6.612 - MIla

JlaBnenvie mapa B IepBOM OTOOPE C YUETOM MOTEPh B TPAKTE OTOOP-
TypOuHa:

Pu1
p; = ( = 7.034 - MIla

1 - Ap0T6)

By = WSpHPT (pyy .ty ) = 1229.4 i

KT

Jeasparop (/1): paboTaeT mpu 10 CTOSTHHOM JIaBJICHUH.
py = 0.7MIla

ITo maBnenuro p; ompeerseM napameTphbl BOAbI IIEPE]] MUTATEIBLHBIM HACOCOM:

ten = wspTSP(pH) =165-°C
K[k

KT

=
Il

x = WspHSWT(t,,) = 697.1 -
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VYaenbHbI 00bEM OCHOBHOTO KOHJIGHCATA ITePE/T MMTaTeIbHBIM HACOCOM:

3

Uy = WSpVSWT(t,,) = 0.001108 - —

[Ipunumaem yzenbHbIN 00beM nHUTarebHOM BoAbI 3a [TH:

3

M
Uy = 0.001103 —

[Tpranmaem KI1/1 murarensHOro Hacoca:

T]OiH = (0.85
Torna nogorpeB BOJIbl B MUTATEILHOM HACO CE COCTABUT:
v'n + Upy (pl'[B - p[{) KI[)K
Tog = . =428
2 Moin KT
Ourtamsnud Boasl 3a [IDH cocraBur:
K]k

hyw = 'y + Ty = 739.9 -

KT
tun = WSPTPH (pyyyhyy) = 170.449 - °C
VYTouHMM yaenbHBIN 00beM MUTaTeIbHOM Bonbl 3a [IOH:

3

Uy = WSpVPH(pyy . hiy) = 0.001091 %

Torma cymmapHbi mogorpes Boasl BO Beex [1B/] Xt.om:

K[k

KT

S, = hy — hy, = 489.4 -

[IpuHumaem paBHOMEpP HOE PACIIPEAETICHUE TOAOTPEBA BO BCEX CTYTICHSIX
[IBA:

- _ _ ETH KI[)K
Tuenl = Tuen2 = Toea3 = Tusx Thnen = T =163.148 -

KT
[IBJ12 (I12). PaccuutsiBaeM nap ameTpsl Broporo otoopa u3z UB/I.

Temneparypa u sHTanbNMsA Boabl 3a [I1B/12:
K[k
KT
tsy = wspTPH(py) ,hyy) = 245 - °C

hgs = Dy = Try = 1066.228 -

Temneparypa KoHIEHCaTa rPEFOLIEro Hapa:

tHZS = tB2 + GHBH =247 -°C
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I[aBJ'IeHI/IC I1apa BO BTOPOM I1OAOTI'PEBATECIIC:
P2 = WSPPST(typs) = 3.782 - MIla

YToYHUM JaBJIeHUE 3a O cieHer crynenbio UB/1 v coOoTBETCTBEHHO
JIaBJICHKE BO BTOPOM OTOODE:

P2
P2 = 7y
(1 - Ap0T6)
B3 (I13). Duransnus u TeMieparypa Boabl 3a [IBJ13:
kJ[x

KT

= 4.023 - Mlla

hy3 = Dy — Trgy = 903.1 -

ty3 = wspTPH(p,3,hy3) = 208.4 - °C
Temrieparypa KOHJIeHCaTa MPEOLLETO Mapa:
tn3s = ty3 + Oy = 210.359 - °C
I[aBJ'IeHI/Ie I1apa BO BTOPOM I1OOOI'PEBATECIIC:
Py = WSPPST(ty35) = 1.921 - MIla
JlaBneHvie napa B TpETheM 0TOOpE:
Pu3

P3 =77 A
(1 - Ap0T6)
Haiinem temrieparypy u SHTaJIbITUIO BOJIBI 3@ KOH/IEHCATO POM:

t = wspTSP(py) — 273.15K = 32.9 - °C

= 2.044 - Mlla

kJ[x

KI'

h' = wspHSWT (ty +273.15K) = 137.8 -
3ananuMcs TeMIeparypo rnepes 1eadparopoM U Hai1eM SHTATBITHIO

BOZBI B 9TOH K€ TOUKE:

tgs = 423.15K - 273.15K = 150 - °C
[IprHMMaeM TEITOEMKO CTh BOJIbI PABHOM:

kJIx
chr = 4.19
pB kr- K
kJx
hys = Cpp * ta5 = 628.5 - a
Kl

Haitnem cymmap Hb1# iogorpe Boabl Bo Beex [TH/I (Xt.mHp):

kJ[x

KT

STy = hys — h' = 490.735 -

[TpuHrMaeM paBHOMEpP HOE pacpeAesiCHHE MOI0TPEBA MEKIY BCEMU
crynensvu [TH/T;

2T kK
THHH - 4HI_LII = 122684 . I[

KI' THH,Z[S = THH,Z[6 = THH,II7 = THH,Z[S = THH,II
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ITHJIS (I15). Temneparypa KOHAEHCATa IPEFOILIETO Tapa:

tHSS = tB5 + GHHH =154-°C
fise = s + 273.15K = 427.15K

JlaBreHue napa B IsITOM TIOJJ0TpeBaresie:
Pus = wspPST(tHSSK) = 0.529 - MIla

JlaBnieHue napa B ISITOM OTOOPE:

Pus

Ps = 77—~
(1 - Ap0T6)
[TH/16 (116). DaTamsmis Boas! 3a ITHJ16:

= 0.563 - Mlla

kJIx
hB6 = hB5 — THH,II = 5058 -
KT
Temneparypa Boasi 3a [TH/16:
hB6
tgg = — = 120.72 - °C
Cpr

Temneparypa KOH/IeHCaTa IPEFOLIETO Hapa:
tH6S = tB6 + GHHH =124.72 - °C

toes = togs + 273.15K = 397.87K

I[aBJ'IeHI/IC [1apa B IIECTOM ITOAOI'PEBATCIIC:
Pu6 = WSPPST (tygs) = 0.23 - MIla
JlaBnenuie napa B IIECTOM OTOOpE:
Pn6

P6 = 77 A\
(1 - Ap0T6)
[TH/7 (I17). DaTamsmis Boas! 3a ITHJ17:

= 0.245 - MlIla

kJIx
hg7 = hyg — Ty, = 383.1 -
KT
Temnieparypa Bonb! 3a [TH/17:
hB7
ty7 = — =9144-°C
Cpp

Temnieparypa KOH/IeHCaTa IPEFOLIETO Hapa:
tH7S = tB7 + GHHH =95.44.°C

t7g = toos + 273.15K = 368.59K

I[aBJ'IeHI/IC ITapa B CCAbMOM I10JOTPCBAICIIC:
pu7 = WSPPST (ty75) = 0.086 - MIla
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JlaBrieHue mapa B ceTbMOM OTOOPE:
Pu7

P7= 7 A
(1 - AI)OT6)
ITHJ8 (T18). DHTansnust 1 TeMiieparypa Boabl 3a [TH/IS:

= 0.091 - MIla

kJIx
hgg = hy7 — Ty = 260.4 -
KT
Temnieparypa Bonb! 3a [TH/L7:
hB8
tgg = — =62.16-°C
Cpp

Temnieparypa KoHIEHCaTa MPEIOIIETo napa:
thgs = tgg + Opyy = 66.16 - °C
tussk = tngs +273.15K = 339.31K

I[aBJ'IeHI/Ie I1apa B BOCbMOM IIOAOT'PCBATEIIC:
Pug = WSPPST (tygs,) = 0.026 - MIla

JlaBneHvie napa B BOCbMOM OTOOPE:
Pug

pg = —
s (1 - ApOT6)
hugs = WSPHPT (s trge) = 2619.51 -

= 0.028 - MIla
kJ[x

KI'

2.2. ITocTrpoeHue npoiiecca pacimpeHus Napa B TYpOUHe U
omnpenejieHHe NApaMeTPoOB B HAYAJIBHBIX U KOHEYHBIX TOUKAX MpoLecca

Hayamsnaas sHTaimsnud mapa (touka 0):

kJx

- oHTATBII: hg = wspHPT(po.fo + 273.15 - K) = 3318.8 -
kJx

- SHTpOMI: 0. = WspSPT(po.to +273.15 - K) = 6,172

C yueroMm noteps B CPK UB/] 1aBienue nepen repBoi CTyNeHbIO YacTu
BBICOKOTO JARIICHUSI CO CTABHT:
po = (1 = Apygy) - Po = 23.16 - MIla

Onpenermmm napamerpsl neper UB/I (Touka 0°) :

kJ[x
- SHTAIBINSA: hy = hy =3318.8 -
KT
3
. M
- VACTBHBIA 00bEeM: Vo = WspVPH(pO-,hO-) =0.014.- —
KT
kJIx
- DHTPOTIHS: So = WSpSPH(pO-,hO-) =6.186 - X
KT -
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CtpouM M303HTPOIUMHBIN Tpoliecc pacimpenus napa B UBJ[ u
oTpenesieM TapaMeTphl Tlapa B KOHIIE ATOTO Tporiecca (Todka 2t):

- naBieHue napa nocie YB/1: pr = 4.023 - MlIla
K[k
- SHTPOIHUSL: Syt = Sor = 6.186 -
KT - K
kJ[x
- SHTAIBINSA: hy = wspHPS (p2 ,Szt) =2864.011 -
KT
o M3
- YACIbHBIN 00BbEM: Vot = wspVPH(p2 ,hzt) =0.053 - —
KT
N3osaTpOnumiiHebIN Teronepenan YB/1:
kJIx
Hy qpy = hg—hy = 454.8 -
- KT
OnpenenM rcnosb3yeMbli Teruonepenan UYB 1
kJ[x
Hi_un = HO_qul ’ T]oi_tIBz[ =408.4 -
KT
[Tapamerps! napa nocne YB/I ripu ielcTBUTETILHOM MpOLIECCe
pacmpenus rapa 0e3 ydera Ipo cCeMpoBaHus (TovKa 2) :
kJ[x
S — hy = hy — H; yg5 = 2910.397 - -
3
. M
- YACIBHBIN 00BbeM: Vy = wspVPH(p2 ,hz) =0.056 - —
KT
kJIx
- BHTPOIIHS: Sy = wspSPH(pz,hz) =6.271-
kT - K
- TeMIiepatypa: t, = wspTPH(p2 ,hz) —273.15K = 282.763K
C YUYETOM JIpO CCEITMPOBAHMS:
- JTaBIICHHE: P2 cx = 0.98p;
- SHTAIBITHS: ho cx = hy
K]k
- SHTPOIIHS: S0 cn = WSpSPH(m_CH’hO_CH) =6.279- xr- K
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CrpouM U303HTPOINUIHBIN Tipoliecc pacimpenus napa B UHC/ 1o
Pa3AEMTENLHOTO JIABJICHUST U OTPEIEISiEM MapaMeTphl Mapa B KOHIIE 3TOTO
nporecca (Touka 5t):

- Pa3JEIUTENBHOE NABIICHHE: pe = ps = 0.563 - MIla
K[k
- ITPOIMS: S5¢ = Sp = 6.271 -
kr- K
K[k
- DHTAIBIVSA: hs, = wspHPS (p5 >SSt) = 25344 -
KT
- YAEIbHBIM 00BbeM: Vs = wspVPS(p5 ,s5t) =03-—
KT
- CTEIICHb BIIAKHOCTU: yse = 1 — wstPS(p5 ,s5t) =0.105
N3o03uTponmiinakii Teruonepenan YC/:
K]k
Ho gen = hp — hs; =376
KT
Onpenenm renosb3yMelii Teronepenan YC/:
K[k
Hi_qc,u = HO_qc,u *Moi_ucn = 329
KT
[Tapamerps! mapa no cie YC/] npu 1eiicTBUTENEHOM MpoLiecce
pacimpenus rnapa (Touka 6) :
K[k
P hs = hy = (hy = hs) - Noi s = 2590784 - =
3
. M
- YAEIIbHBIN 00BbEM: Vs = WspVPH(p5 ,h5) =0.309 - —
KT
K]k
- BHTPOIHS: S5 = wspSPH(p5 ,h5) = 6.402 -
KT - K
- CTelEHb BIAXKHOCTU: ys =1 - wstPH(p5 ,h5) =0.078
[Tepexoaum k nmoctpoennto npoiecca pacumpenus B YH/I.
OnpenenmiM 3Ha4€HUs! JaBJICHUS ¢ yYE€TOM NOTEPh JIaBJIEHUS B TPAKTE:
3a CenaparopoMm: pe = (1 —Ap) - p. = 0.552 - MIla

3a apoIeperpeBareyieM epBOy CTyTICHH: Pmmo = (1 = Ap) - pe = 0.541 - MlIla
3a [apoIeperpesaresieM BTOPOU CTyIICHH: Prane = (1 = Ap) - pyo = 0.53 - MIla

nepex YH/I; Pun = (1 = APuc) * Prme = 0.519 - MITa
Crenenb CyX0CTH 3a CEnaparopoM BJIard PUHUMAEM:

Xe = 99%
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Onpenenm HaYaTbHYHO SHTANILIMIO napa 3a CIIIL:

K[k

KI

h,, = WSpHPT(pHHC,tHH) =3441.2 -

OmnpenemiM napameTpsl napa nepen YH /I (Touku mi' ), yauTteiBas
apoccermpoBanus napa 3a CII1:

KJx
- DHTAIBIINSL: hy = hy, = 3441.2 -
KT
3

M
- YAEIbHBIH 0GbeM: Vn = WSPVPH Py, ) = 0.666 - —

KJx
- OHTPOIIUA: Smm' = WSpSPH<pHH ahrm’) = 8.015- K
- TeMreparypa: toy = WSPTPH(PHH ’hrm,) _977315-K = 479.9 . °C

Crpoum M303HTPONMIHBIN Npouece pacimpenus napa B YH/[ 1o
naBJieHys Ha Beixojie u3 YH/I (Touka 9t):

K[k
- DHTPOIHSL: Sot = Sy = 8.015 -
kr- K
- JJaBJICHUE: po = Sklla
K[k
- DHTAIBINA : hg; = wspHPS (p9 ,s9t) = 24448 -
KT
3
. M
- YAEIIbHBIN 00BbEM: Vo; = WspVPS (pg ,39t) =26.837 - —
KT
- TeMIIepartypa: to; = wspTPH(p9 ,h9t) - 273.15K =329 -°C
N3osaTpormiiankii Teronepenan YH/ cocraBur:
K[k
Ho qun = hpn — o = 996.406 - -

Ncnonezyembind Termonepernag YH /I
K]k

KI'

Hi_an = Ho_q}m "MNoi_mun = 846.9 -

Paccunraem napamerpsl apa nocne YH /I npu nencmsuteiHOM
paccimpenuu napa (Touka 9):

KJx
- SHTAIBIIAS: hg = hyy — Hj gy = 2594.247 - -
KJx
- DHTPOTIHUS: §9 = WSPSPH(P9,h9) =85 T K
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3

. M
- YAEIIbHBIN 00BbEM: Vg = WspVPH(pg ,hg) =29.826 - —

KT
- TemIieparypa: to = wspTPH(pg,hg) — 273.15K = 50.5 - K

OnpenenuM Teronepenaz N0 OCHOBHOM W303TP OIe Mpo1ecca
pacumpenust B L{CJl Hyoke JIMHUM HachIeHus. [{J1s1 3Toro onpeneiM
MapameTpsl 1apa B TOUKE MIEPECEIEHUS] KPUBOW HACBILLIEHUS U OCHO BHOU
M303HTPOITBI Tiportiecca pacimpenus napa B LICI (Touka ucn_ x").

KJx
Snen x" = S0 cx = 0.279 - T K
Xyen x" = 1

kJx
hyey x' = WspROUGHHSSS (8,6 xv) = 2801.3 -
- - KT
kJx

HO_BJ‘I.HCI{ = huc[[_x" - h5t = 266.9 - .

[Iposenem ananoruunsii pacuer termo nepenana it LHIH/{ u LB/
(Touka HI_X"):

kJx
Supx x" = S = 8.015- K
XHHH_X" = 1
kJx
hysen x» = WSPROUGHHSSS (s, x1) = 2597.5 -
- - KT
KJx
HO_BJ‘I.HHH = huHJJ_x" - h9t = 152.7- -
6.186 - 2K
S n = § = . .
OBI_X 2t - K
XHBI[_X" = 1
kJx
hypy x» = WspROUGHHSSS (8,15 xv) = 2803.3 -
- - KT
KJx
HO_BJ‘I.HBI[ = h2t - hIIHJI_X" = 266.5 - -

2.3. Onpenenenue napamerpon napa B oroopax Ha I1BJl u ITH /]
B/ (Touka 1t):

6.186 - 2%
. S = S = 0. .
- DHTPOTIHS: It 0 T K
KJx
- SHTATBIMS: hy = wspHPS(pl ,slt) =2990.7 - -
3
M
- yIe/bHbIH 00beM: Vit = WSPVPS(p1 ,Slt) =0.034 - —
- TeMreparypa: ty = WSpTPH(pl ’hlt) —341.9.°C
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[Tapametps! apa mpu AEUCTBUTENBHOM IIPOLIECCE PACILIMP EHUS Iapa
(Touka 1):

K[k
- DHTAIIBIIHSA: h) = hy - (ho' - hn) *Moi_ugy = 3024.1 - -
M3
- YICIBbHBIA 00beM: U] = WSPVPH(Pl ,hl) = 0.035 - -
. K]k
- DHTPOIUSL: S| = WSpSPH(pl »hl) —6.24 -
kr- K
- TemIiepatypa: t; = wspTPH(p;,h) = 352.7-°C

ITapamerpsl mapa B otoope Ha [1BJ12 paBHb! mapamerpam mapa 3a L[ BJ]
(Touku 2t u 2).

[IBA3 (Touxa 3t):

K]k
- DHTPOIIHS: 83t = 80 ¢n = 0.279 - T K
K[k
- DHTAIBIVSA: h3 = wspHPS (p3 ,s3t) =2773.3 -
KT
3
. M
- YAEIIbHBIN 00BbEM: V3 = wspVPS(p3 ,s3t) =0.096 - —
KT
- TeMIIepatypa: t = wsplP S(p3 ’S3t) =213.5-°C
- CTEIIEHb CYXO CTH: X3p = WstPH(p3 ,h3t) = 0.986

ITapameTps! apa mpu AEUCTBUTENBHOM IIPOLIECCE PACILIMP EHUS Iapa
(Touka 3) :

K[k
- DHTAJILIIUY. h3 = hZ - (hz - h3t) ’ T]Oi_.‘IC,Z[ = 27905 ) KT
3
. M
- YAEIIbHBIN 00BbEM: V3 = WspVPH(p3 ,h3) =0.097 - —
KT
K]k
- BHTPOIMS: S3 = WspSPH(p3 ,h3) =6.314-
Kr - K
- TeMreparypa: t; = wspTPH(p3 ,h3) =213.5-°C
- CTeEHb CyXO0CTU: X3 = wstPH(p3 ,h3) = 0.996
Jeasparop (Touka 4t):
- JIaBJICHUE: ps = 1.2MlIla
K[k
- DHTPOIHS: S4t = 80 cn = 0.279 - K
K[k
- DHTAIBIVSA: h4t = wspHPS (p4 ,s4t) =2671.8-
KT
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3

. M

- YACIBHBIN 00beM: Vg4t = WSpVPS (p4 ,s4t) =0.154 - —
KT

- TeMIleparypa: t4s = wspTPH (p4 ,h4t) = 188 - °C

- CTCIICHb CYXOCTH: X4t = wstPH(p4 ,h4t) = 0.944

[Tapamerpbl iapa IpH ISUCTBUTEIHLHOM TPOIIECCE PACIIAP SHHS Mapa
(Touka 4) :

kJ[x
- DHTAIBIINSA: hy = hy - (hz - h4t) “Noi .ucy = 2701.6 -
- KT
3
. M
- VIEIbHBINA 00BEM: Vy = wspVPH(p4 ,h4) =0.157 - —
KT
kJIx
- DHTPOTIHS: S4 = WspSPH(p4,h4) = 6.344 -
Kr - K
- TeMIleparypa: t4 = wspTPH (p4 ,h4) = 188 - °C
- CTCIICHb CYXOCTH: X4 = WstPH(p4 ,h4) = 0.959

[Tapamerps! tapa B otoope Ha [THJIS paBub! nmapamerpam mnapa 3a LIC/
(Touku 5tu 5).

ITH/16 (Touka 6t):
kJ[x
- SHTPOIHUSL: Set = Sy = 8.015 -
krK
kJ[x
- SHTAIBINSA: hgt = wspHPS (p6 ,s6t) =3201.5-
KT
3
. M
- YACIBHBIN 00beM: Vgt = WSpVPS (p6 ,s6t) =1.196 - —
KT
- remmeparypa: ter = wspTPS(pg,se) = 363.8 - °C

[Tapamerpbl iapa IpH ISUCTBUTEIHLHOM IIPOIIECCE PACIIAP SHHS Mapa
(Touka 6) :

kJIx
- SHTAIBINSA: hg = hyp — (hHH- - h6t) *MNoi ey = 3231.4 - .
3
. M
- VIEIbHBINA 00BEM: Vg = wspVPH(p6 ,h6) =1.223. —
KT
kJ[x
- DHTPOTIHS: S¢ = WSpSPH(p6,h6) = 8.061 -
krK
- TeMIleparypa: tg = WspTPH(p6 ,h6) =378.4-°C
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ITH/17 (Touxka 7t):

kJ[x
- SHTPOIHUSL: $7t = Sy = 8.015 -
kr- K
kJ[x
- SHTAIBINSA: h7. = wspHPS (p7 ,s7t) =29433 .
KT
3
. M
- YACIBHBIN 00beM: V7 = WspVPS (p7 ,s7t) =255 —
KT
- TeMIleparypa: tyy = WspTPS(p7 ,s7t) =234.1-°C

[Tapamerpbl iapa IpH ISUCTBUTEIHLHOM IIPOIIECCE PACIIAP SHHS Mapa
(Touka 7) :

kJ[x
- SHTAIBITHS: h7 = by — (hyy = D) - Noi gan = 3018 - .
3
. M
- VAEIbHBINA 00BEM: V7 = wspVPH(p7 ,h7) =2.741  —
KT
kJIx
- BHTPOIIHS: S7 = WspSPH(p7,h7) = 8.157 -
Kr - K
- TeMIleparypa: t; = wspTPH (p7 ,h7) =271.7-°C
ITH/I8 (Touka 8t):
kJIx
- SHTPOIHUSL: Sgt = Sy = 8.015 - K
KT
kJ[x
- SHTAIBINSA: hg = wspHPS (pg ,58t) =2702.9 -
KT
3
. M
- YACIBHBIN 00BbeM: Vgt = WspVPS (pg ,Sgt) = 6.267 - —
KT
- TeMIleparypa: tgr = WSpTPS(p8 ,Sgt) =109.2-°C
[Tapamerpsl apa npu JeHCTBUTEIILHOM MTPOLIECCE PACIIMp EHUS apa
(Touka §) :
K[k
- DHTAIBIINSA: hg = hy, — (hHH - hgt) “Moi g = 2813.7 - -
- VIEIbHBINA 00BEM: Vg = wspVPH(p8 ,hg) =7.219. —
KT
kJ[x
- BHTPOIIHS: sg = WspSPH(pg ,hg) = 8.285 -
Kr - K
- TeMIleparypa: tg = WspTPH(p8 ,hg) = 166.5-°C

Cenapato p-niap orierpeparesib. [[puHrMaeM CTereHb CyXOCTH 3a
Ceraparo poM:

Xe = 0.99
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OrnpenensieM napameTphl Mapa 3a CenapaTo poM:
te = wspTSP(p.) = 155.6 - °C

- TeMIeparypa:
kJ[x
- SHTAIBINSA: hy = WSpHSTX(th,XCv) =2731.5-
KT
O11eHUM SHTABIINIO OTCENAPp UPOBAHHOM BJIArU:
kJx

hes = wspHSWT(t) = 656.5 - a

KT

[TpuanMaem notepro nasnenus rpetouero napa B [111c u [I1o:
Apnme = 5% Apnmo = 5%

JlaBnieHue Tperolero napa B MpoMeXyTOYHOM Tapareperpenarese
B1OpOii crymnienu (I1I1c) ¢ yuerom noteps paBHa:

prirne = (1 - APHHC) “po = 22.8 - Mlla
SHTa.HI)HI/Iﬂ Iapa paBHa SHTAJILIIMU CBCIKET O I1apa:

kJ[x
hHHC = ho = 33188 .
KT

OmnpenemiM napameTpbl KOHIEHCaTa rperoliero napa Ha Beixoze us [llc:

tnne = WspTSP(py,) = 373.9 - °C
kJIx

KI

hrires = wspHSWT (tryp) = 2053.9 -

[To npuHATOM TEMIIEpATYpE MEPETPETOTO Mapa U KOHIEHCATA I'PEIOLLIET0
napa u3 [111c ouennm TemmieparypHbIil Hallop B MPOMEKYTOUHOM
MapOIIEPErPEBATIIA BTIOPOU CTYTIEHU:

Orime = (to +273.15K) — ty; + 273.15K = 60 - °C

Temnieparypubie Haropsl B [111c u I1I1o (mpomexyTouHbIi

naporieperpeBaresib epBOi CTYTIeHH ), KOTOPBIM paboTaeT Ha OTOOPHOM Tape
UB/I, nprHMMaemM paBHbIMU:

0o = 27.7°C

JlaBiieHue IrperoLIero apa B POMEXYTOYHOM IapoIieperpenaresie
[IEPBOY CTYTIEHU C YYETOM NIOTEPH PaBHA:

Pririo = (1 - ApHHO) - py = 3.822 - MIla
OHTATLIUA Iapa paBHa SHTAJILIIMU I1apa U3 BTOPOT'o 0r60pa:

kJ[x

KI'

hpge = hy = 2910.4 -

OnpenenM napamerpbl KOHAEHCaTa Iperoliero napa Ha Bbixozae w3 [11o:
triros = WSPTSP(prr,) = 247.7 - °C

kJ[x

KI'

hrires = WSPHSWT (trypos) = 1074.4 -
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Toraa Temnieparypa v SHTAIbIKS Mapa3a NEPBOM CTyTEHbIO
MPOMEXKYTOUHOTO TIapOTIEPEBATENsl COCTABUT:

tmno = triros — Omme = 220 - °C

kJIx
hyno = WSpHPT(pHHO,tHHO) = 2896.5 - -
o
2.4. Pacuer maTepHaJIbHBIX 0AJIaHCOB NAPa U BOIbI
Jlonst pacxoza rapa Ha TypOOyCTaHOBKY:
Qo = 1
Oy = 1

3anuiiieM ypaBHEHHsI TEIIOBOTO OaiaHca cenaparopa -
naporeperpeBaresis.
VYpaBHeHue cenaparopa:

OLHH'hS"'OLc'hS: OLc'hcs'+'OL11H'hc'

VYpaBHeHMe naponeperpeBaresisi EpBOM CTyeHU:

Ay hc' + Qo - hHHo = Q110 hHHos + Q- hr[nO
VYpaBHeHMe naponeperpeBaresisi BIopoi CTyIICHH:

Ay hr[nO + Qe hHHc = Qe hHHcs + Q- hr[n

HBQ 1.Ilo CKOJIbKY ITOAOTPEBATCIIM BEICOKOTO JIaBJICHUA BBITIOJIHCHBI C
OXJIAANTALIM U A PCHAXKA, ITPUHUMACM 110 CJIC BCEX Hapooxna):[HTeneﬁ
OCTarOYHbIN IIep erpeB BOAbI OAMHAKO BO 1 PABHLIM.

0, = 10°C

Torna Temrieparypa v sHTanbIM ApeHaxanocine [IB/[1 cocraBut:
tipl = teo + O = 255-°C
kJIx

KT
CocTaBuM ypaBHEHHE TEII0BOro Oananca nojorpenaress [IBJ11:

hypt = WSpHPT(ppy ,typ1) = 1110.2-

Qg - hl + Qg - hB2 = OLILpl : hz[pl + Qg - hBl

1 YPaBHCHHUC MAIr¢pruaJibHOTO OaaHca JJI1 HCT'O
Qpp1 = O

[IB/12. ITapameTpbl BOJbI U ApEHAKA.
Temneparypa apenaxa u3z [1BJ12:
t[[p2 = tB3 + GHO =2184-°C

25



OHTAIBIMS IpEeHaXKa U3 oxJiaHuTens ApeHaxka [1BJ12:

K]k
KT
CocTtaBuM ypaBHeHHe MarepuaibHoTo Oamanca [1BJ12:

hypy = WSpHPT(pH2 ,tﬂpz) =936.5 -

Qup2 = Qpp1 + A + Qrr

Y ypaBHEHHE TEIJIOBOTO OajaHca Jisl Hero:

Q- h2 + Qg - hB3 + Qo - hHHos + OLszl ) hz[pl = OLz[p2 ' hz[p2 + Qg - hB2

[IB/13. [Tapamerpsl BOJIBI M JPEHAKA.
Temneparypa apenaxa u3 [1B/13:
tp3 = ton + Oy = 180.4-°C
OHTaBINA ApeHaKa U3 oxJiaaurertst apeHaxa [1B/13:

K]k
KT
CocTtaBuM ypaBHeHHe MarepuanbHoro Oamanca [1BJ13:

hyps = WSpHPT(pp3 . typ3) = 765.6 -

OLI[p3 - OLsz + 03

Y ypaBHEHHE TEIJIOBOTO OajaHca Jisl Hero:
o3 - h3 + Oy - hHH + OL[[pZ ) han = OLz[p3 ) hz[p3 T Qg - hB3

Heasparop (J1). [yt measparopa ypaBHEHHE MaTepUATLHOTO OamaHca
MMEET BUJI;
Ol = OLI[p3 + Oy + Oy

a ypaBHEHHE TEIJIOBOBOTO OanaHca:

'

OL4'h4+OLI[p3'th3+OLKH'hB5 - OLHB'hH

PaccuunTbiBaeM B SIBHOM BHJIE€ ONPEIEISIIOIIEE 3HAYEHHUE PACX0a 1apa
4yepe3 NPOMEXKYTOUHBIE [TapOTIEPErPEBATENN:

Ol = O = O = Oy = Qi3 = Qg — Qs — O = QYo

[TH/IS. Onpenenm napamerpsl IpeHaKa:

tips = tee + 273.15K + 6, = 130.7 - °C
K]k

KI'

- TeMITeparypa:
- DHTAILINS : hnps = WSPHPT(pns ,tﬂp5) = 5496 -

VYpasHenue matepuanpHoTO Oaanca At [THJIS mmeer Bu:
OLI[pS = 05+ O

a ypaBHEHHE TEIJIOBOTO OaJiaHca:

Qg - h5 + OLKH . hB6 + Qe hCS = OLKIl . hB5 + hI[pS . OLI[pS
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[THJ16. Onpenenmm napamerpsl JpeHaKa:

- TeMITeparypa: tips = te7 +273.15K + 6, = 101.4 - °C
. kJIx
- DHTAIBIVSA: hype = WSpHPT(pH6 ,tﬂp6) =4253 - .

VYpaBHEHHE MaTEPUATHLHOTO OaJiaHca:

OLI[p6 - OLIIPS + Q¢

VYpaBHEHHE TEIUIOBOTO OasaHca:
Qg - h6 + Ol - hB7 + hI[pS . OLIIPS = Ol - hB6 + OLI[p6 . hI[p6

[+
N ckoMble 3HaUEeHUsA J0JIeH mapa:
aq = 0.085 Op1 = 0.085 ore = 0.269
o, = 0.071 O = 0.213 e = 0.056
o5 = 0.04 Ope = 0.113 Qe = 0.71
og = 0.027
[TH/17. 3anuiieM ypaBHEHHs TEIJIOBOTO OanaHca:
[+

o7 - hy + (OLK + OLg) “hgg + Qe - hyps = Oy - gy

[TH/I8. YpaBHEHME TEMIOBOTO U MATEPUATILHOTO OalaHCOB
Qg - hg + O h‘k = (OLI< + OLg) . th + OLIlpg . h‘k

Qps = QO
O = Oy — Qg — Q7 — Qg
[+

a7 =0.025 ag=0028 o =0544  oypg = 0.028
g CocTaBuM ypaBHEHHUE TOYKU CMEIIICHUS

EOLHB ) hBl + Qe hHHcs = (1 + OLHH.C) ' hHB

K]k

KI'

h,, = 1404.052 -

2.5. Pacuer otTcexoB napoBoii Typounbl. Onpenenenue aGCoTIOTHOTO
nekTpuyeckoro KII/1

JloJ1s1 IpoITy CKa rapa 4epe3 OTCeK oy
Otcek 0-1

Qg = 0 = 1
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Orcek 1-2

app = 0g— 0oy = 00915

Orcek 2-3

03 = Qljp — Oy — Oy = 0.787

Otcek 3-4

Q34 = Op3 — Q3 = 0.725

Ortcek 4-5

Oys5 = 034 — 0y = 0.71
Ortcek 5-6

Q56 = Oiy5 — O — 05 = 0.624
Ortcek 6-7

07 = Q56 — 0 = 0.597
Orcek 7-8

078 = Qg7 — 07 = 0.572

Orcek 8-k

Qg = Ol7g — Qg = 0.5445

K]k
Terutonepena napa B 0OTCeke Hij, —_—
KT

Orcek 0-1
Hygy = ho— hy = 204.6 - 2%

KT
Orcek 1-2
Hy = by —hy = 113.8- 2%

KT
OrTcek 2-3
Hps = hy— hy = 119.9 . 2%

KT
Orcek 3-4
Hig = hy — hy = 88.9 . 2

KT
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Otcek 4-5

Hys = hy—hg=110.8 -

OT1cek 5-6

Hi56 = hHH' - h6 = 2098 .

OTtcek 6-7

Hyg, = hg—hy =213.4-

Otcek 7-8

Hipg = hy— hg = 204.3 -

Orcek 8-k

Hig = hg — ho = 219.4318 -

Yaenbrast monmocts Hj; - o,

K[k

KT

K[k

KT’

K[k

KT

K[k

KT

K[k

Orcek 0-1
K
Hi()l Qo = 294.6 - I[}K
KT
Orcex 1-2
K
HilZ Qg = 104.1 - I[}K
KT
Orcek 2-3
K/LK
H123 - Q3 = 944 . I[
KT
Orcek 3-4
K[k
Hi34 Q3 = 64.405 -
KT
Orcek 4-5
K/LK
Hi45 - 0y5 = 78.7 - I[
KT
Ortcek 5-6
K[k
HiS6 - Qg = 130.9 -
KT

KT

K]k

KT
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OTtcek 6-7

kJ[x
Hi67 . OL67 =1274-
KI'
OTtcek 7-8
kJ[x
Hi78 . OL78 =116.9-
KI'
Orcek 8-k
kJ[x

Hi8k - Olgk = 119.4705 -

KT

CymmapHas BHyTpeHHsIs1 padoTa coBepliaemasi 1 KT CBeKOTo mapa B
TypOUHE:

kJx
Lysy = Hjor - o1 + Hijjp - oy = 398.7 - -
kJx
Lucn = Hipz - 03 + Hizg - 034 + Higs - 0ys5 = 237.5 - -
kJx
Liwn = Hie7 - 067 + Hizg - 0178 + Higy - gy + Hisg - otsg = 494.7 - KT
kJx
Ly, = Lt{BJJ + ch;[ + LLIHZ[ =1130.9 -
KT

[TpunumaeM ciemyromnme 3HaueHus: Mexanndeckoro KITJ[ ypOuns! u
KIIJI snekrporeneparopa:
Ny = 099 1, = 0.995

Pacxon cBexxero napa Ha TypOuHy:

N3 KI'
Gp=———=1077.2-—
LE *MNu - Nor C

OHpeI[CJ'DICM a0COJIIOTHBIE 3HAUEHUS PACXOI0B Mapa v BOJIbI KI/C:

KT Gy = ar-Gg = 26.75 - —
G, =0a;-Gy=91.82-— 7 = oy - Gy = 26. -
C
K Gg = ag- Gy = 29.789 - —
Gy =y -Gy=76.73-— g = ag- Gy =29. -
C
KT _ _ KT
Gy = a3-Gy=6747-— Gk—aK'G0—586.493-?
© KT
KT G, =0, -Gy=489 -—
Gy = ay- Go = 16.058 - — c
C G G, = 289.53 -
= Q . = . .
Gs = s Go = 43.4 - — Mile = Qe Qo -
C
T

K
GHH = QIIIo * GO = 60.434 -
Ge = o - Gy = 29.34 - — ° ° c
C
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VaenbHbIN pacxof napa Ha TypOUHY:

Go
dy = — =3.232.
N, KBT - 4

Pacxop TersoTel Ha TypOOYCTaHOBKY:
Quy = Go- (1 + o) - (ho — hyy) = 2616.9 - MBx

ViensHbIN pacxof] TEIIOTHl TypOOYCTaHOBKH Ha BEIPAOOTKY
ANIEKTPOIHEPTUM:

QTy KI[)K
= — =7850.8 -
%_1y N, kBTu

KII/I TypOoycTaHOBKM IO BEIPaOOTKE:
1
My 7y = —— = 0.459
2_Ty

AobcomoTHbIi AekTprueckuit KT/
N3

Na 1y = Q_Ty

2.6. JHepreryecKkue MNOKa3arejiv FJHeProdIoKa

= 0.459

[Tpuanmaem KI1J[ TpaHcnopra TEIO Tl IEPBOTO ¥ BTOPOTO KOHTYPOB,
KIIJI maporeneparopa u peakropa:

Nept = 0995 Mg = 0991 My = 0.985 My = 0.99
KI1/] 6noka 6pyTroO:
Ne = Ma_ty " Mp " Napl " Nur * Nrpll = 0.441

TennoBast MOIIHO CThb pE€aKkTopa:

N,

Qp = — =2721.6 - MBr
MNe
KIIJI Gnoxa HeTTO:

M e = MNe- (1—0.05) = 0.419

y,HCJII)HI)IfI pacxon BBITOPCBIICTO SIACPHOI'O TOILIMBA:

0.054
= =0.129
M c MBT - u

bH.T
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3. JeTajbHblil pacyeT MocjieHed TYPOUHHON CTyIIeHU

HcxonHble TaHHbIE
1
n = 50-— - KOJM4YECTBO O0OPOTOB;
C
KT
G =101.5— - pacxo1 pabodero Tena;
C
ap = 15.5° - 3¢eKTMBHBIH yroJl BEIX01a TS COTUIOBOM JIOTIATKY;
K]k ..
Hy = 220 - U303HTPOITMIHBIN TEIUIONIEPEIIa T CTyTICHHU;
KT
pr = S5klla - naBieHye 32 CTYIICHBIO;
KJx
h 5 =2500.575 - DHTAJIBINS 32 CTYTICHBIO;
— KT
by = 299mm - XOp/1a COIUIOBOM PEIIETKH,

by = 203MM - XOpJa paboYeH eILeTKY;

Xpge = 0 - KOODOHUIECHT HCTIONB30BAHKS BBIXOIHOM CKOPOCTH CTYTICHH.

3.1. Pacuer cTryneHu Ha CpelHeM MAMETP € [5]

IIpoBenem npeaBapUTENbHYIO OLICHKY ITapaMETPOB Iapa Mepest 10 CIeTHEN
CTYIIEHBIO, 3HasI TApaMETPHI Iapa 3a TypOUHOM (U3 pacueTa TEIIOBO il CXEMBI),
3aaBIIKCh €€ PACTIONIAraeMbIM TEILIONEPENaToM MOCIEHEN CTYTIEHH U OCHOBHBIMU
xapakrepuctiukamu. [Ipuarmaem KI1J1 crynenu n=0,76.

Teoperndeckue mapaMerpsl Tapa 3a CTyIeHbIo (Touka 2°):

- oHTATHIIA by = h 5 — Ho(1 1) = 2447.775 2%
_ KT
- SHTPOIIHS SH = WSpSPH(p h -) =8 025-KI[}K
2't 2-12' ' K
JlelicTBUTENBHBIE TIapaMeTPHI Tlapa Mepe CTyTeHbEo (Touka 0):
- OHTPOIIUA SO = SZ't
- DHTAIBITUSI hg = hy+ Hy = 2667.775-KI[}K
KT
- JIaBJICHHUE Py = WspPHS(hO ,so) = 22.371-klla
- TeMrieparypa to = wspTHS(hg,s9) = 363.748K
M3
- YIIeNbHBINA 00BeM v = WSpVHS(ho,So) =7476-—
KT
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[IprHMMaeM KOPHEBYIO CTEIIEHb PEAKTUBHO CTH, KOPHEBOW IUAMETP U
BBICOTY paboueii IonaTKu:

P = 0235  d. = 18m ly = 1.2m

Cpennuii TuameTp, CpEIHsIS CTENIEHb PEAKTUBHOCTH CTYTICHH:
de = dK+ 12 =3-M

dc 1.7
pep = 1-(1- pK)-[d—pj = 0.679

K

CreneHpb peakTMBHOCTU Ha Mepu(epuu:
-1.7
de + 12
py = 1—(1-pyg)- — = 0.819
K

Teronepenaibl Ha COTUIOBYIO U pa0OYYIO PEIICTKH:

KJIx

Hoe' = (1 = pep) -Hor = 70.622- —
K[k
Hop = pepHor = 149.378-—

OKpyKHas CKOPOCTb:

M
u = Tr-dcp-n = 471.239-€

Beenem o603nadenue u/ch = A. [IprMeM B KauecTBe IepBOTO MPUOIVKEHUST
Ko urmeHT ckopocTr It corioBoi peretku =0,972.

DUKTUBHAS CKOPOCTD:
M
Cp = 2H(y = 663.325-€

OnrumarbHOE COOTHOIIIEHUE CKOPO CTEH:

A = M = 0.827

onT < 5, Pep

JlelictBuTeNbHOE 3Ha4 eHMe u/cd Ui TaHHOW CTyTIeHHU:

Xq = — =071
¢ <
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Pacuer napaMeTpoB COILIOBOI peleTKu
Teoperryeckas CKOPOCTb BBIXOA U3 COIUIOBOM PEIICTKH:

M
cjy = 2 Hoe = 375.825—

Teopernueckre napaMmeTpsl rapa 3a COIIOBOU PEIIECTKOM:

KJIx
- DHTAJIBITAS hi¢ = hg — Hper = 2597.153-
KT
KJx
- SHTPOIIUS $1t = 80 = 8.0247.KF-
- JIaBJICHHE p1 = WspPHS(hlt,slt) = 0.014-MlIla
3
- YIIeNbHBINA 00BeM Vit = wspVHS(hlt,slt) = 10.471-M—
KT
- CKOpPOCTh 3ByKa ajt = wspWHS(hlt,slt) = 445.329-M

c
[IpoBepuM pexrM UCTEIEHUS U3 COTUIOBOU PELLIETKU:

1t P]
Mlt = — =0.844 81 = —=0.64

alt Po
guciao Maxa MenbInie 1, oTHOIIeHHne qapienwii O onbire 0,577, ciemyer, 9To MOTOK
JTI03BYKOBOIA.

3amanumcs Ko PHUIMEHTOM pacxo/ia Yepe3 COTIOBYIO PEIICTKY HECKOJIBKO

OoJbI11e KOA(dUIFeHTa TOTEPH CKOPOCTH, TaK Kak KOI(MPHUIIMEHT pacxo/ia He
YUUTBIBACT OTEPH MOCIIE TopIIaionarok |y =0,982.

Kputnueckue mapamerps napa:

- OTHOCHTENLHOE JIARIEHIE Exp = 0577
- KPUTHYECKOC JaBJICHHC pr = €Kp°p0 = 12.908-kI1a
KJx
- SHIpOINA Sep = 50 = 8.0247-Kr <
kJx
- DHTAJIBITSI th = WSpHPS(pr ,st) = 2581.605-
KT
M
- KpUTUYECKAsl CKOPOCTh Ckp = 2:(hg - th = 415.138-€
3
M
- YEIbHBII 00bEM Vgp = WSpVPS(pr,SKp) = 11.485-;
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HJ'IOHI&,HI) N3 YpaBHCHUA HCPA3PBIBHOCTH IO KPUTUYCCKUM ITapaMCTpaM:

Fle = G'UKp = 2.86-M2
Cxp M1
Fi = =2.88m
C1t' M

3amaauMcs iepekpoiieit Al=50mm.
Torna BeicoTa JIOTIATKY JUIs COTIOBOM PELIETKU:
11 = 12 —Al=1.15m

VYron BbIXO/J4a II0OTOKa 13 COILIOBOM PCUICTKH B a0COTFOTHOM JBWKCHUM:

Fy
OLqu) = aﬂn(mj = 15.408-

e Ckp V1t i
Q] = asin Sm(o‘lacb)' = 15.52.
Ukp 1t

Kunemarnueckast BI3KOCTD:

CM2
Vi = wspKINVISHS (hyy,s¢) = 1.122-—

c
Uucno PeiiHobACa 17151 COTUIOBOM PELIETKU:
c1tby 6
Rey¢ = =1.0011x 10
v
It

AOcomoTHas CKOPOCTh BbIXOa 13 COIIJIOBOM PCUICTKHU:

M
Cl = Clt°tp = 365.302-:

N3 tpeyronbHrKa CKOPOCTEN HAXOIUM OTHO CUTENIbHY IO CKOPO CTh BBIXOJIA U3
COIUIOBOM PELIETKU:

M
Wy = /012 + u2 — 2-cl-u-cos(041) = 153.614-€

OTHO CUTSIILHBIN YTOJI BBIXO/Ja ITOTOKA 13 COILJIOBOM PCUICTKH:

Cl-COS(OLl) —-u
31 = acos = 140.815-°

W1
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JleficTBUTENBHBIE TTAPAMETPBI ITapa 110 CJIE COTTIOBOM PEILIETKH:

- OHTAJIbITUS

- J1aBJICHUC

- SHTPOIIUA

- YIIeNIbHBIN 00BEM

hy = hg - - = 2601.052-

$1 = wspSPH(pl ,hl) = 8.037-

M
v] = wspVPH(py,hy) = 10.537-—

2
€1 kK

KI'

p; = 0.014-MIla

kJ[x
kr-K
3

KI'

Pac4yer mapamerpoB pado4ei pemierku

HapaM@TpI)I IMOJIHOTO TOPMOJKCHMA B OTHO CUTCIIbHOM ABHKCHUU TICPCI

pabodelt pereTKo:

- OHTAJIbITUS

- SHTPOIIUA

- TEeMIIeparypa

- 1aBJICHUC

- YIIeNbHBIN 00BEM

2
w1 kJIx
hOWl = hl + T =2612.851- .
K[k
SOWI = Sl = 8.037- K

tow] = WSPTHS (hgy, 1 »sw1) = 61.515-°C
Pow1 = WSPPHS(hqy 1 ,Sow1) = 0.015-MIla

Teopernueckue mapamerpsl apa 3a padoyei p eleTKoit:

- OHTAJIbITUSA

- SHTPOIIUA

- CTETIeHb CYXO0CTH
- YIIeNbHBIN 00BEM

- CKOPOCTb 3ByKa

3
M
Vowl = WSpVHS(hOWl ’SOWl) = 9.938-;
K[k
hy¢ = hy — Hop = 2451.674-—
Syp = 5] = 8.0366-I;§>K
Xy = wspXHS (hyy,55) = 0.955
3

M
Vpy = wspVHS (hyy,s7¢) = 26.869-—

a3 = wspWHS(ha(,s9) = 386.775-%

[Tpurnmaercst K03(hGHUIMEHT CKOPOCTH 1 padoueit pemeTku y=0,958.
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Teopernueckas CKOPOCTh BBIXO/Ia TOTOKA U3 pabOYei pEeIIeTKy B
OTHOCHUTEITHHOM JIBFDKCHUM:

D) M
Wot = [ W] + 2-H0p = 567.761-;

JleHicTBUTENbHASE CKOPOCTh BBIXO/1a IOTOKA U3 paboyed pelieTKy B
OTHOCHUTEITHHOM JIBYDKEHUM:

M
Wo = ﬂ)-Wzt = 543.915-:
HpOBepKa PEKUMa TCUCHMA

Wot P2
My = — = 1468 &y = —— =0.323

azt Pow1

yuciao Maxa OoJbine 1, oTHOIIeHue JarieHnii MeHbine 0,577, clieayer, 4To
MTOTOK CBEPX3BYKOBOM.

JleHcTBUTEIHHBIE MTapaMETPHI Mapa 3a padoyei peleTkou:

2
w2 kK
- DHTAIBINA hy = hgyw1 - - " 2464.929- -
- JIaBJICHUE py = 0.005-MlIla
kJ[x
- BHTPONHUS $9 = wspSPH(p2 ,h2) = 8.08075-KF <
- TeMIieparypa ty = wspTHS (h2 ,52) = 32.875-°C
- CTeIlEHb CYXO0CTH Xy = wspXHS (hz ,82) = 0.96
- YIIeNbHBIN 00BEM Vy = WspVHS (h2 ,52) =27.0715—
KT
M
- CKOPOCTb 3ByKa ay = wspWHS(h2 ,sz) = 387.903-—
C

3anagumcs kKo3(GUIMEHTOM pacxozia yepes3 pabouyo peterky py,=0,977.

Kputnueckue napameTpsl napa:

- OTHOCHUTEJILHOE JIaRIICHIE €2Kp = 0.577
- KPUTHYECKOE JIaBJICHHE P2kp = ExpPOwl = 8.932-xlla
K[k
- BHTPOIHS S2xkp = SOwl = 8.0366-Kr-
kJ[x
- DHTAJIBIINA thp = WspHPS(szp ’SZKp) = 2531.848- -
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M
- KpUTHYECKasi CKOPOCTh Wokp = \/2'(h0w1 - h2Kp) = 402.499-;

. M3
- yIIeNbHBIN 00beM Vokp = wspVPS(szp,szKp) = 15.988~E
[Tnomanp U3 ypaBHEHHs HEPa3PHIBHOCTH:
G"U2
Foxp = I T PV
Wokp M2

Yron BbIXO/J4a II0TOKa 13 pa60116171 PCUICTKH B OTHO CUTCIIbHOM JIBIKCHUU:
Fok
. P
Bod = asin| ———— | = 21.4.°
¢ mdeply

| W2okp V2t
62 = asm[sm( 623(1)) W
Kp

Kunemarnueckas BI3KOCTD:

] = 25.767-°

CM2
Vot = WspKINVISHS (hyy,sp¢) = 2.713-—
C

Yucno Pelirobaca 1 paboueid pereTku:
woyb)
V2t

AOCOIOTHAs! CKOPOCTH M YTOJI BBIX0/1A IOTOKA U3 PAOOUEH pEeIIETKH:

Reyy = = 42485 % 10°

M
o) = jwzz +u” —2-wy-ucos(By) = 237.174-—
C

W2-cos(62) -u
Qy = acos = 85.503-°
€2

Pacuer sonarounoro KII/I

[Totepu B cOTIIOBOM pELLIETKE:

2 2
1t ©1
AH, = L 7L _ 5 ggg. M
2 2 KT
[ToTepu B paboueii pereTke:
W2 2 W22
t
AH. = 2L -T2 3554 58K
p 2 2 KT
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[Totepu ¢ BBIXOTHOM CKOPOCTBIO:

2
)
AH,, = — = 28.126. 2
2 KT
Pacnionaraemas sneprus:

K]k

KT

EO = Hov — XBC'AHBC = 220-
Jlomarounsiit KIT/1;

B AHg - AH, - (1 - Xpc)-AHp

Mo = = 0.794
Eg
u-(cl -COS(OLI) + Cz-COS(OLz))
Nox' = = 0.794
E
0
VnenpHas paboTa CTyTICHH:
KJIx

Lu = Eg — AHp — AHg — (1 = Xpc)-AHge = 174.72- —

OKpy’KHOE yCHITHE Ha JIOTIaTKax pabovel peIieTKy:
Ru = G~(cl-cos(a1) + cz-cos(az)) = 37.633-xkH

Ru' = G-(wl-cos(Bl) + w2-cos(62)) = 37.633-xH

MonmocCTs pa3BuBacMasi Ha JIOTIaTKax pabodei pereTKu:
Nu = Ru-u =17.734-MBrt

Nu' = Lu-G =17.734-MBt

Pacuer yredek. Onpenenenue otHocuTe1bHOTO KII/I TypOuHbI
Pacyer noreps Ha TpeHHe AKCKA U OaHIaKa:

Kospdwment tperms:  Ktp = 10 3

IToTepu Ha TpeHME AUCKA U OaHTaKA:
2

= Krp——(xg) = 0.001121

Fp
Juametp nuadparMeHHOTO YTIIOTHEHUS:

dy = 0.6-dgp = 1.8m
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- 4ncTIo rpedHeit B AnadparMeHHOM YIIOTHSHHH z, =4
- KOPHEBOU 3a30p ‘Sy — MM
- neprepHitHbII 3a30D o, = 2.5MMm

OKBUBAICHTHBIN MEPUPEPUINHBII 3a30P:
Oy = 0.75-8, = 1.875-Mm

KoadduimeHTs! yauThIBaOIINE MOIMEIICHHE YTEUEK U3 YITIOTHEHNUH B
OCHOBHOM ITOTOK:

0757Td 6

€Il = Moy = 0.00059555
Tl
£ ™{dep +12) By [_om 0.011097
114% Fi-p 1— Pep 011
[Torepu OT B@xHOCTH:

£ = 2-%-[0.9(1 ~xq) + 0.35-(x9 — x2)] = 0.01967

Bnytpennnii KI1/] crynenu:
Moi = Mon ~ ng €~ gny gz[y =0.762

[Tomne3Ho cpabarbiBaeMblIil TEIUIOTIEPENa ] HA CTYTICHh Y BHY TPEHHSISI MOIITHO CTh
CTyTICHU:

K[k

KT

Hi = HO"nOi = 167.574-

N; = H;-G = 17.009-MBt
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bk

Pucynox 2 - [Iporece pacimpenus iapa B h,s - muarpamme TypOUHHON
CTYTICHU
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3.2. Pacyer cTyneHu ¢ y4eTOM U3MEHEHUsI IAPaMeTPOB 10 Pauycy

Pacuer nocneaHeil cryneHu TypOMHBI C YYETOM W3MEHEHUS MapaMeTpPOB IO
paauycy TpOBOAMTCS HA OCHOBE YIPOIIEHHOTO YPaBHEHMsI paJHuajIbHOIO
paBHOBecua. C 3TOMl LENbI0 HCIOJIB30Bajach IMporpaMma, pa3padoTaHHas Ha
kadenpe IlapoBbix u razoBbix TypOuH. [Iporpamma npeaHasHaueHa JUIsl pacdeTa
pacnpeeneHus apaMeTpoB OTOKA B XapaKTEPHBIX CEUEHUSAX CTYNEHEH MapoBbIX
(“PAR”) u razoBbix (“GAZ”) TypOUH N0 paaunycy.

Pabouee Teno — BoagHOM map uiM ra3. [IpoaykTel cropaHus CUMTAKOTCA
UJICAIbHBIM Fa30M.

WNuTerpanbHble 3Ha4eHUsS KOA(D(UIIMEHTOB CKOPOCTU COIJIOBBIX U pabOUnX
PEIETOK CTYNEHU 33Jat0Tcs B (paiiyie MCXOAHBIX JAaHHBIX U CIyXaT AJIs 3a/JaHus
U3MEHEHUS paclpeAesieHHs JTOKaIbHbIX 3HAaYE€HUN KOA(P(UIHUEHTOB CKOPOCTH IO
paauycy.

[Ipu pacuére mnapaMeTpoB MOTOKa MO PaJUyCy HCIOJB3YETCS 3aKOH
«BaKpPYTKH» CuI' = const (3aKOH «IOCTOSHCTBA LHUPKYJISALUUA MO 3aMKHYTOMY
KOHTYPY»).

B xadecTBe MCXOMHBIX aHHBIX JUIA pacdyera MOCIeIHEH CTYIEeHH! M0 BBICOTE
UCIIOJIb30BAJIMCh PE3YJIbTaThl €€ pacuera Ha CPEeJHEM TUaMeTpe, MPeACTaBICHHBIC
B IIPUJIOKEHUH.

Ha ocHOBe 3TuX AaHHBIX MOCTPOEHBI TPEYrOJbHUKH CKOPOCTEH AJId Tpex
XapaKTEepPHBIX CEUYEHMI: KOPHEBOI'O, CPEIHEro U nepuepuitHoro (CM. puCyHkH 3-
5). Kpome Toro, Ha pucynkax 6-9 n3o0pa)keHbl 3aBUCHUMOCTU CKOPOCTEMH, yTJIOB
BXOJIa U BbIXOJa MOTOKa, 4yKcesl Maxa, KOTOpble HarJIJIHO WILTIOCTPUPYIOT, Kak
MEHSIIOTCS OCHOBHBIE a’POJAMHAMMYECKHE U TE€OMETPHUYECKHE XapaKTepUCTUKU

CTYIICHHU T10 PAJINYCy.
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@ TpeyroneHukn ckopocTel anA cevenmna N1 =

JJ 90% [v CoxpaHqTe Macimar

Pucynok 3 — TpeyroabHUKU CKOPOCTEHN ISl KOPHEBOTO CEUCHUS

@ TpeyroneHWEW ckopocTed AnA cedenna N26 >

JJ 90% [ CoxpaHuqTe macimat

Pucynok 4 — TpeyroJIbHUKU CKOPOCTEH 15l CPETHETO CEUCHUS

@ TpeyroneHuen ckopocTel 4na cedenna N2T1 >

JJ 260% [v CospaHqTe macwat

PucyHnok 5 — TpeyroabHUKHN CKOPOCTEN AJis epudepuitHOro ceueHust
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PI/ICYHOK 6 — Fpa(bm( 3daBUCUMOCTH YTJIOB BXOJa U BbIXOJld ITOTOKA I1O BBICOTC

CTYIICHU
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Pucynok 7 — I'paduk 3aBUCMMOCTH CKOPOCTEH BX0/1a ¥ BBIXO/Ia TIOTOKA IO BBICOTE

CTYTIEHH
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Pucynok 8 — I'paduk 3aBUCUMOCTH CTENEHU PEAKTUBHOCTH, OTHOCUTEIHHOTO

No CeueHun

nonatoy”oro KIT[ u u/cy 1o BeICOTE CTyIIEHH
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5
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Pucynoxk 9 — I'padux n3menenus yricenn Maxa no BbICOTE CTYIIEHU
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Ha pucynke 6 mpencraBieHsl rpadvKi U3MEHEHHE YTIIOB BXOJla W BBIXO/AA
MOTOKA 711 @0COMIOTHBIX U OTHOCHUTEIBHBIX CKOPOCTEH. XapakTep X U3MCHCHHS
COOTBETCTBYET XapaKTepy u3MeHeHus uucen Maxa (pucyHok 9). DTy pe3ynbTarhl
OBLTM WCIIOJIB30BaHBI I MPOGUIUPOBAHKS 0a30BBIX CEUCHHHA COILIOBOH U
paboyeil pemeTKy.

Ha pucynke 7 npencraBieHbl rpapuku WU3MEHEHUSI CKOPOCTEW IMOTOKa: Ci,
Wi, C2, Wa.

Pacnonaraemblii Temsonepenan B pabouyed pelieTke YBEIWYUBAETCS OT

KOpHS K mepudepur. OTO MPUBOAUT K POCTY CKOPOCTH Wy, COIJIACHO

bopmyne:w,; = /le + 2H,,. B cBOtO 04Yepenb, yBETUICHHE CKOPOCTH Wo BIICYET

3a coOoil yBenuueHnue yuciaa Maxa My (M, = WZt/az), ot 3HaueHus 1.05051 B
KopHe, 10 3HaueHust 1.8106 Ha nepudepun nonarku. 3HayeHWe My MO BBICOTE
MeHseTCs ¢l1abo, Tak KaK CKOPOCTh 3BYKa a; MPAKTUYECKH HE U3MEHSETCS, a Yrol
o (YroJi BeIX0J1a U3 pabouei perieTky) MEHSIETCsl He3HAYUTENbHO.

IlockoymbKy  pacmojaraéMbplii  TEIUIONEpenaJ B COIUIOBOM  PEIIETKE

YMEHBIIAETCA OT KOPHA K Iepudepuu, To, corinacHo Gopmyine ¢y = /2H 5. =

\/ 2(1 — p)H g, ckopocTs i OyaeT NPUHUMATh MAKCHMAJIbHOE 3HAYEHHE B KOPHE
nonatku. [Toatomy Bennunna M OyneT ymenbiarscs (corsiacHo popmyne: My, =
Clt/a ;) OT KopHs K nepudepun, npuHnMast 3Hadenust oT 1.255 B kopue, 1o 0.613
Ha nepuQepum.

M,,1 TpUHAMaeT MHUHUMAJILHO 3HAYCHHWE Ha CPEAHEM CCUEHUU W
YBEIMYUBACTCS K Nepudepuu, UCXO/Is U3 TPEYTOJIBHUKOB CKOPOCTEH U U3MEHEHUS
CTEIMEHU PEaKTUBHOCTHU IO BBICOTE JIOMATKH.

Ha pucynke 8 wu3o0pakeHbl HM3MEHEHHE «U/Cy, P, Mox». I paduk u/cy
MEHSIETCS JIMHEHHO W MPUHUMAET MUHUMAJIbHOE 3HaueHue B kopHe 0.423, yto

BBITEKAET U3 POPMYJIbI:
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OtHocutenbHblil nonarounblid KITJ[ mo mapameTpaM TOPMOKEHHS HMEET
nocratouHo Beicokoe 3HaueHue (0.724 B xopue u 0.684 ma mepudepun). KIIJ
CTYNeHH (CpeAHe-UHTETpalbHbId) paBeH 78.8%. DTo Xopollee 3HAYECHUS IS
MOCIEAHUX CTYMEHEH LMIMHIPOB HHU3KOTO JAaBJICHUS BIIAXKHO-TIAPOBBIX TYpPOHH.
XapakTep CHUXEHUS Mox B KOpHE U Ha mnepudepun oOyCIaBIMBAETCS Y4ETOM B
porpaMme BTOPUYHBIX TeUEHUH Ha nepudepun U B KOPHE JIOMATKH.

CreneHb PEaKTUBHOCTH YBEIUYHMBACTCSA OT KOpHS K mepudepun (ot 0.236,
n0 0.822), yto 00yclaBiIMBaeTCs 3aKOHOM 3aKpPYTKH JaHHOM JomaTku. Takoe
U3MEHEHUE CTENEHH PEAaKTUBHOCTH 110 BBICOTE€ JIOMATKM CYIIECTBEHHO
CKa3bIBa€TCSl Ha TPEYroJIbHUKAX CKOPOCTEH, YTO BHUAHO IO yIiaM H3MEHEHHS
JIBUKEHHUSI TOTOKa M TOBOPUT O HEOOXOAMMOCTH MpoduiupoBaHusi 0a30BbIX

CEUYEHUH JIOTIATKHU.
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4. PazpatoTka 3D mMoaesiu JI0NATOYHOI0 aNNIapaTa nocJjieIHen
CTYNIeHH

4.1. lIpopuaupoBanue peiieTox

[IpodunrpoBanue pemeTok CTyNeHn HAUMHAIOT C pabouei JO0MaTKy, TaK KakK
YyCIIOBHUSI €€ HaJeKHOCTH MOTYT W3MCHHTH BBIOpDAHHBIE 3aKOHBI 3aKPYTKH,
TeIIonepenaga CTyneHu Wiu BbICOTHL. [IpodunupoBanue paboyeil jgomatku
HAaYMHAETCS C BHIOOpa XOP/Abl KOPHEBOTO CeUeHUs by, YBenuueHue by MpUBOIUT K
YBEIIMYEHUIO KOHIIEBBIX MOTEPh, HO CHIXKAET HAMPSKEHUS B JIOMATKE U MOBHIIIAET
4acTOTy COOCTBEHHBIX KojieOaHMil. 3aTeM BhIOMpaeTcss OTHOCUTENbHBINA mmar. [lo
M3BECTHBIM 3HAYCHUSIM XOP/Ibl, OTHOCUTEIBLHOIO IIara, yrjioB BXOJa M BBIXOJa
BBITIOJIHAETCS MPEIBAPUTEIBHOE MPOPUITUPOBAHUE, KOTOPOE MO3BOJIIET MPOBECTU
rpyOyI0 OLIEHKY Ha/IeKHOCTH JIOMIATOK.

[Tocne MpeIBapUTEILHON OLECHKMA  HAJCKHOCTH  IMPOU3BOJUTCS
npoduiMpoBaHue BCEW JIOMATKM MO BBICOTE; MPU OTOM JJIsi BCEX CEUYCHHM
ONPEIENSIOTCSA HANIPSHKEHUS PACTSHKEHM S, U3TH0a.

[Ipu npoduaupoBaHUK COMIOBOMN JIOMATKH YYUTHIBAJIOCH, YTO €€ Cpe/lHee U
KOPHEBOE CeueHUe paboTaloT B 00JIaCTH CBEPX3BYKOBOIO TEUEHHUS.

[IpopunrpoBanue cedeHU NPOBOAWIOCH C MOMOIIBIO MNPOrPaMMHOIO
komruiekca Numeca. B kadecTtBe 0a30BbIX OBLIM BBIOpaHBI S5 CEUCHUH C
oTHocuTenbHbIMU KoopauHatamu (0; 0,25; 0,5; 0,75; 1). 3a ocHoOBy mpu
npodUIUPOBAaHUU OBUIA B3ATHl PE3yJIbTaThl PACYETOB CTYNEHU MO BBICOTE,
MpEANoIaraeTcsi, 4YTo MOTOK Ha BXOJE B COIUIOBYIO PEMIETKY IO BBICOTE MUMEET
HEW3MEHHBIN yToJ1 HarpasyieHus 90°.

Ha pucynke 10 npeacrasiensl noayueHnnbie 3D Moaenu nmpoduiieii CortoBoi
1 paboyeii TOTaToK.

[IpopunupoBanue paboueil JOMATKH MPOBOJIUIOCH OJHOBPEMEHHO C
pacyeTamMH pPACTITUBAIONIMX M W3TMOHBIX HaNpspDKeHUW. Pe3ynbTaThl OIeHKH

CTaTUYECKOM MPOYHOCTU paboyve TIOMaTK pacCMaTPUBAIOTCA B MyHKTE 4.2.
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[TpodunupoBanue NPOBOIWIOCH C TMOMOIINBIO MPOTPAMMHOTO KOMILICKCA
Numeca. B kauectBe 0a30BbIX ObUIM BBIOpaHBI 5 CEUEHUIl C OTHOCUTEIHHBIMU

koopauHatamu (0; 0.25; 0.5; 0.75; 1).

Pucynok 10 — 3D monenu corsioBoit u paboueit JjonaTku

49



4.2. OneHka cTaTHYecKOM MPOYHOCTH
4.2.1. Pacyer pa004MX JIONATOK HA PACTH:KEHUE
Ncxonubie nannsIe:

[Inomane KOPHEBOTO CEUEHUS JIOTIATKY, HAWICHHASA 110 COOTBETCTBYIOILIEMY
pOQITIO C MCTOJIF30BaHAEM TP orpamMmbl Numeca :

2 2
Fy :=7778-mm" = T77.78-cm
[1nommaas nepudepetHOTO cedeHus JONaTKy, HailIeHHas 110
COOTBETCTBYIOILIEMY MPOGIITIO C UCTIOIb30BaHUEM IporpaMMbl Numeca :

F,, = 2841 MM~ = 28.41-cm”

[InoTHOCTH Marepuana:

0 = 7800 —
3
M
Yacrora BpateHus:

oo

BricoTa pabounx jonarok:

l:=12-m

KopneBoii nuamerp:
d = 1.8'M

Cpenuuii tuamerp:
de =3M

OTHO CUTENBHAS KOO p/IMHATA JJIs1
CEePEIMHHOTO CeCHUS:

Ccp =0.5

B cooTBeTCTBHM ¢ NOKA3aTE/IbHBIM 3aKOHOM M3MEHEHM S IUIOIIAIN CCUCHUS
10 BBICOTE JIOIIATOK HAXOANM MaKHMaJIbHbIC PaCTAIMBarOIIE HAIP SDKEHUA. [3]

OTHo1eHue nepudepuitHoi 1 KOPHEBOM TIIOIIAICH:

Fy
a:=— =0.37
Fy
Bemmuunna 06parHoi BeepHOCTH:
_ dep _

0 : 2.5

1
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IlokazarebHBIN 3aKOH:

F(z) = Fa®

[Tnouanas cpeaHero cedeHust:

q
Fep = Fyea P = 47008 3"

OTHOCHTENbHAS KOO pAMHATA JUTs Tieprdepun:

=1

[Tnouans nepudepuitHOro cedeHust:

G

FrI = FK-a T 28.4-(:M2
OTHO CUTeNbHAST KOO PIIMHATA JIJIST KOPHS:
=0

VroBas yacrora:

1
w:=2-1Tn=3142-—
C

PacraruBaroriiee HanpsbKeHHE B KOPHEBOM CEYCHUH JIOTIATKH:
2 dK
0= pw -7-1 = 831.4-Mlla

KoaddurmenT pazrpysku:

(1 - a) 2[(1-a l+a
k= — += + =0.59
In(a) 0 ln(a)2 2-In(a)

OmnpeneniM HeOOXOAMMBIE KO PHUITEHTHI:

-1 2 + In(a)
By = + =1.38
In(a) 9-(ln(a))2
Bl = 911’1(8,) =0.79

B2 = —BO — Bl =-2.18
Pacrsarusaronue Harp sPKCHUA B KOPHE!
1-C
Ok = 0'0-(]30 + Bl'CK + B2-a K) = 489.4-Mlla

Hawnbonbiree HaIps’KECHUC B JIOIIATKE IICPEMCHHOTO CCUCHUA:

Omax = cro-k = 489.4-Mlla
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B pesynbrare nosydeHHbIX pe3yisraTtoB, BeiOupaeM ctamb 15X 12BMO,
omnpezersieM Ko3QHIMEHT 3araca MPOYHO CTU U CTPOUM IpaUKi 3aBUCUMOCTH
PaCTATMBAOIIMX HATPSYKEHHUI 110 BBICOTE JIOTIATKU.

[Ipenen Tekyyectn marepuasia pyu HOPMAIbHBIX TEMIIEPATY PHBIX Y CIIOBHSX

0‘02 = 750-MlIla

Koaddurment 3amaca npouHo cTu:

202 1.53
Ny = =1.
P O max
O om = 750-MIla > O max = 489.4-Mlla

¢:=0,0.1..1
Pacnipenenenue pactaruBaronyx HaIpsKEHUM:

O‘(C) = 0'0-(]30 + B]'C + Bz-al_g)

Pacripenenenue roniaay ce4eHust JI0 arky 1o BbICOTE:

F(Q) = FK~.':1C
1
0.8
0.6
S
0.4
0.2
0
0 100 200 300 400 500
a(Q)
MIla
Pucynok 11 - Pactipenenenvie pacTsruBarommx HanpspkeHus o Jymae PJI
MO CJIEHEN CTYIIEHU
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Pucynox 12 - M3menenve miomanu PJI nocneaneit crynenu no JymHe

53



4.2.2. Pacyer Ha u3ru0 padoyeii JonaTKu

I/ISFI/I621IOIJ_[I/I€ HaIpsAKCHMS BO 3HHUKAIOIINEC B OITACHBIX TOYKAX,
OIPCACIBICTCA 110 3aBUCMMOCTHU BHUA:

—Mn~(z) Me-(2)

O'I/Ii(Z) = IT]Tgl(Z) + —T]l(Z) (1)

l¢(2)

Pucynok 13 - IIpodusnsb nonarku v € KoopIUHATHBIE OCU

3nech M,n (zym M g(z) - U3rUOAKOIE MOMEHTBI OTHO CHTEILHO

HEHTPATHHBIX IABHBIX oceit Eum, H-Mm; IT] (z2)m Ig(z) - MOMEHTBI UHEPIIN

. 2
PO OTHOCUTENBHO TEX K€ OCEH B 3aBUCMMOCTU OT KOOPAUHATHI Z, M ; &;(Z)
¥ 1;(Z) - KOOPJMHATBI OTTACHBIX TOYEK B 3aBUCUMOCTH OT KOOP/IMHATHI Z, M; 1 -

HOMEp OTACHOM TOUKH.
N3rubaroryie MOMEHTBI B CEICHUH OTIPEIEIISFOTCS 110 (POpMYyIIaMm:

Mx = Jl ay(z1)(21 —0) dzy My = Jl ax(21)-(z1 - 2) dz;

0 z
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e qy(zl), qX(Zl) - POIMHAMUYECKasl Harpy3Ka, onpeaersiemMas no popmiiam:
qx(Zl) = Pz'Wza(Zl)'(Wlu(Zl) - qu(21))'t2(21)

ay(71) = P2 W2a(71)(W1a(21) = W2a(21))t2(21) + (P1(21) — P2) t2(21)

31ech W14 ¥ W1y, - OCEBast M OKPYKHas COCTOBJIAIOLIME OTHO CUTENBHOM
CKOPO CTH I1€P €11 PA0OYHMH JIOTIATKAMU; WH , B W9, - OCEBas ¥ OKPYIKHasI
COCTOBJISIOIIE OTHO CUTENLHO M CKOPOCTH 3a pabounmu Jionarkamu; p(z1) u py-

CTaTUYCCKOC JaBJICHUC IICPC/I U 3a pa60‘II/IMI/I JIOIIarkaMm COOTBCTCTBCHHO.

W3 pacuera cTyneHu 1o painycy U3BECTHO:

Py :=0.035 K—g - IJIOTHOCTB Napa 3a pabounM anmnaparom;
M

py = 0.005-MIla - naBneHue napa 3a padoIMM arapaToM.

JlaBneHue napa nepe pabo4unuM anmnaparom

0.00701
0.01147
pp = 0.01438 |-MIla
0.01629
0.01760

Yucno pabouux JIo narok

Zp = 70

JlymHa pabodeii lonarku
12 =12m

KopneBoit quamerp
di = 1.8m
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Koopaunare! ceqenuii

0 0
0.25 0.3
z1:=| 05 |'Ih=10.6|Mm
0.75 0.9
1 1.2

Jnamerp ceueHni
d(zl) =dg +2-29

1.8
2.4
d(zl): 3 |'Mm
3.6
4.2

[Iar pabGoueii pereTku Mo CEICHUSIM

Tr~d(zl)

V4

tZ(Zl) =
p
0.081
0.108
tZ(Zl): 0.135 |'m
0.162
0.188

CKopOCTu ¥ yIUIbl, Oy YEHHBIE ISl PACYETHBIX CEUEHHM JIOTIATKH:

279.2 35.2
1243 69.7

wy = 1560 % By :=| 1405 |-
278.5 161.0
408.5 168.2
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W2 =

389.3
475.5

544.9 |-

617.1
670.9

o |2

33.0
27.5

23.8 |

20.9
18.6




PaccunTaem oceBbie ¥ OKPYKHBIE CO CTO RISTIOIINE OTHO CUTENIHHOM
CKOPOCTH TP €l ¥ 32 pabOYNMH JIOTIATKAMHU.

Wig. = W1.'Sin(51,) Wi, = W1,'COS(51.)
1 1 1 1 1 1
Wog. = wz.-sin(Bzh) Wou. = —Wz,'COS(Bz,)
1 1 1 1 1 1
160.9 228.1
116.6 43.1
M M
Wla = 99.2 : Wlu = —120.4 :
90.7 -263.3
83.5 -399.9
212 -326.5
219.6 —-421.8
M M
Wo, =1 219.9 . Woy = | —498.6 "
220.1 -576.5
214 -635.9

AC—)pOIlHH&MPI‘-I@CKa}I Harpyska, Ipuxoasamaiacsa Ha CAMHUITY OJIMHBI OCHU
JIOIIArKH:

Q. = pZ'WZa.'(Wlu. - qu.)'tz(ZL)
1 1 1 1 1

Qy. = pZ'WZai'(Wlai - W2ai) 'Q(Zli) + (Pli - Pz)'tz(21i)

332.5 131.7
384.8 611.7
H H
Qq=|3919 |—  Qy=| 11379 |—
M M
389.9 1662.9
333.2 2190.9

Wurepniompyem 3aBucuMocti Qy 1 Qy, HOJTyYEHHBIE JUIS [T

CEUEeHUIA, TI0 BBICOTE JIOTIATKA KyOMYEeCKUM TIOJIMHOMOM pspline

n:= pspline(zl ,QX) qX(z) = interp(n,zl ,Qx ,z)
m = pspline(zl ,Qy) qy(z) = interp(m,zl ,Qy,z)

z=0M,00l-m..1.2-Mm
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Ha pucynxke 14 npeacraBieHbl 3aBHCUMO CTH a3pOJIHMHAMAYECKUX Y CHIIHAM.

(2) /
Z
5 400 /
[
— 300 /
4y(2) /
0 /
— 200( /
100
0 0.3 0.6 0.9 12

M

Pucynok 14 - Pactipenenenns aspoIHAMUYECKUX yCHINIA N0 JUIMHE JIONAarKy

Paccuntaem 1/13r1/16a1011me MOMCHTBI B PaCCICTHBIX CCUCHUAX JIOIIATKHU:

o
My = qy(z)-(z -0)dz=1.1x 103-H~M
Y0
o
MyO = dx(z)-(z - 0) dz = 273.1-H-m
J
0

|
2
M, = J ay(2)-(z = 0.2:1y) dz = 750.3-H-m

0.2:1
o
My = ax(2)-(z—-0.21) dz = 174.3-H-m
J0.2:1,
o
M, 4 = ay(2)-(z— 0.4-1y) dz = 458.4-H-m
J041,

1
2
My04 = J qX(Z)-(z — 0.4-12) dz =97-H-m
0.4-1
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b
M, 7 = J qy(z)-(z - 0.7-12) dz = 128.2-H-m
0.7-1

b
My 7 = J ax(2)-(z - 0.7-12) dz = 23.4-H-M

0.7-1y
)
Myq = qy(z)-(z — 12) dz =0-H-m
1,
)
Myl = qX(z)-(z — 12) dz =0-H-m
1,
Hurepriommpyem 3aBucumoctd My 1 My, TIOJTyYEHHBIE JIJISI [IATH
CEUEeHMIA, TI0 BBICOTE JIOTIATKH KyOMYEeCKUM TIOJIMHOMOM pspline
Mxo MyO
Mx02 My02
m, = | Mxo4q my := | Myo4
Myx07 My07
M1 Myl

I/IHTepnom/IpyeM 3aBUCUMOCTH mX " My, [IOJIY4YCHHBIC IJII ITATU

CEUEeHUIA, TI0 BBICOTE JIOTIATKH KyOMYEeCKUM TIOJIMHOMOM pspline

n:= pspline(zl ,mx) M, (2) = interp(n,zl , My ,z)
m := pspline(zl ,my) My(z) = interp(m,zl ,my,z)
z=0M,00l-m..1.2-Mm

Ha pucyske 15 nperncrapieHbl 3aBUCUMO CTH M3TMOAKOIIMX MOMEHTOB.
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Pucynok 15 - Pacnpenenenust i3ruOaroiix MOMEHTOB 110 JITMHE JIOMaTKU

MuHUMATEHBIA 1 MAKCUMATBHBI MOMEHTBI MHEPLIUY CEYCHUU:

3.5365-10 ° 2.7803-10"°
1.7315-10" ° 1.7589-10°
L= 69149.1077 [ M lgi=| 113571075 [
2.8179-107 8.8828-10"°
6.7371-10"° 7.4049-10"°

Vbl ycraHoBKY poduel paccMaTpyuBaeMbIX CEUEHHMN:

80
64.59
By = | 49.18 |
32.5
18.36

Pacnipenenenyie n3ru0aronmx MOMEHTOB OTHO CUTEIIHHO LIEHTPATbHBIX
IJIABHBIX OCEeH HaXOAATCs Mo hopMyJIaMm:

m,qi = myi-cos(90- — Byi) + mXi-sm(90~ — Byi)

mgi = my.~s1n(90- - Byi) - mX‘-cos(9O- - Byi)

1 1
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CEUEeHUIA, TI0 BBICOTE JIOTIATKA KyOMYEeCKUM TIOJIMHOMOM pspline

n:= pspline(zl ,mx)

m := pspline(zl ,my)

455.099

479.351

373.106

120.745
0

.H.M mg =

z:=0m,001-m..1.2-Mm

OTHOCHUTEJILHO TJIABHBIX OCEH.

-0.10164
—-0.08688

—-0.08062 |-

—-0.07999
—-0.08414

—-0.05896
—-0.04111

-0.02758 |-

-0.01365
—-0.00075

~1.008 x 10°

-602.962
—-283.51
—49.157

0

0.13368
0.12583

0.11991
0.12195

—-0.05861
-0.04112

-0.01364

—-0.00100
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0.12120 |-

-0.02687 |-

MT](Z) = interp(n,zl My ,z)

Mg(z) = interp(m,zl ,mg,z)

KOOpI[I/IHaH)I OINIaCHBIX TOYCK AJIA K@KIO0ro n3 CCUCHMIA:

n3 =

I/IHTepnom/IpyeM 3aBUCUMOCTH m,n " mg, IMOJIYYCHHbBIC UL ILITH

Ha pucynxke 3.3.2.3 npeacraBiieHpl 3aBUCUMO CTH H3THOAFOIIX MOMEHTOB

—-0.00364
-0.00125

-0.01168 |-

-0.01810
—-0.03876

0.03778
0.03245
0.02502 |-
0.01949
0.01298




500
My (2)
H'M O - — _—
—
__—
Mg(2) -
H-Mm —
— — =500 //
—
~
~
0 0.3 0.6 09 1.2
z
M
Pucynox 16 - Pactipenernennst M3ru0aroimx MOMEHTOB OTHO CHTEIHHO TJIaBHBIX
ocel 110 JIJIMHE JIOTIAaTKH
Haiinem n3ruOHbIe HaNpsHKEHNs!, BO3 HUKAFOIIME B "OMAcHBIX " TOUKAX:
mni mgi mni mgi
P PRI o2 = T Syt My
n; & n; &§ !
M. me.
T
n; &§
11.273 2.695 —4.73
14.359 7.07 -8.941
o1 =| 16.894 |-MIla oy =| 11.473 |-MIla o3 =| —13.208 |-MIla
6.292 5.181 -8.251
0 0 0

Wureprionmpyem 3aBUCHMOCTH O |, 09 U O 3, IOJIy4CHHBIC TSI

1T CequHﬁ, 110 BBICOTE JIOIIaTKH KY6I/I‘-IGCKPIM IIOJIMHOMOM pSplil’lG

n:= pspline(zl ,0‘1) ou1(2) = interp(n,zl ,01 ,Z)

m = pspline(zl ,0'2) o (2) = interp(m,zl ,09 ,z)

k:= pspline(zl ,0‘3) o3(2) = interp(k,zl ,03 ,Z)

z:=0M,001-m..1.2-Mm
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Ha pucynxke 17 npeacraBiieHbl 3aBUCUMO CTH HATPSKEHUM U3ruoa.

35
oyl (z) 25
MIla 15
MlIla
------- -5
o,3(2)
n3 _15
MTIIa
- =25
-35

0.1

0.2

04 05 0.6

0.7

0.8

1.1

Pucynok 17 - Pactipenenenus HanpsbkeHHid n3ruda B "'ormacHbIX " TOUKAX 110

JJIMHE JIOITIaTK1
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S. IKCnepuMeHTAJIbHOE UCCIIeOBAHUE PEryJIMPYIIEro KjianaHa
TOPU30HTAJIBHOI0 PACIOJI0KEHUS

O4eBUIHO, YTO HSKOHOMUYHOCTh TYpPOMHBI 3aBUCUT HE TOJBKO OT
3 (PEKTUBHOCTH €€ MPOTOYHOM YaCTH, HO U OT a3pPOJIMHAMHUYECKOIO0 COBEPIIECHCTBA
JIPYTUX 3JEMEHTOB MapOBOI0 TPAKTa, B TOM YHCIIE OPraHOB NapopaclpeeaeHUS.

CronopHble M PETyNHPYIOUIME KianaHbl SBISIOTCS HCIOIHUTEIbHBIMU
OpraHaMu ImapopacupeeeHus TypOUHbI M OT UX HAJIC)KHOCTH 3aBUCUT HAJIE)KHOCTh
BCel TypOOYCTaHOBKH.

OcoObIlt UHTEpEC, KaK ¢ TOUYKHU 3peHUst d3PHEKTUBHOCTH, TaK U HAJAC)KHOCTU
YCTaHOBKH MPEACTABIISIET BOIPOC PACIIONIOXKEHUS OPraHOB TapopacipeieIeHusl.

Pacrniono)xeHre peryiavpyrommx KIanaHoB Ha LMJIMHApPE TypOMHBI BCeria
aBygeTcst Oojiee MPEANOYTUTEIbHBIM C TOYKM 3pPEHUS KOMIIOHOBKH TYpOWHBI,
paboThl CUCTEMBI PETYJIMPOBAHNUS, BBIIIOJHEHUS IyCKOBBIX onepainuil. OHako He
BCEI/la TaKO€ pEIICHHWE pPEeau3yeMo, KaK I0 COOOpaXEHHUSM IPOYHOCTU WU
TE€XHOJIOTUH U3TOTOBIICHHMS, TAK M Y00CTBA yIpaBICHUS 3TUMH KJlaraHaMHU.

[Ipu mnepexone k Oosiee BBICOKMM IIapaMeTpaMm WM MpH yBEJIUYEHUU
rabapuToB KJamaHOB YacTO OKa3bIBAETCA HEXKEIATENbHON WM HEBO3MOXKHOU
ycTaHOBKa perynupyomnux kinanaHoB (PK) Ha nuunubaape TypOuHBI, U IPUMEHSIOT
OTJIEJBHO CTOSLIME KIIANaHBbI.

5.1. Onucanue 3KCMEPUMEHTATBHOI0 CTeH/1a 0JI0KA KJIANIAHOB

Bce skcnepuMeHTanbHbIE HMCCIEAOBAHMS, BBITOJHWINCH Ha BO3AYLIHOM
crernie kadeapsl [lapoBbix U razoBbIX TypOMH MOCKOBCKOIO 3HEPreTUYECKOTO
WHCTUTYTA, 00ECIEYNBAIOIEM BO3MOKHOCTh AKCIIEPUMEHTAIBHBIX HCCIEI0BAaHUI
YCTaHOBOK B IIIMPOKOM JHana3oHe J03BYKOBBIX U CBEPX3BYKOBBIX CKOPOCTEM.

Pazpabotannass Mojenp peryaupyromero kiamnaHa (cM. pucyHok 17)
KpenuTcs Ha pecuBepHOM Oake 2 BosaymHoro crenga BAT-1 (Bo3gyminas
a’poarHaMuYecKas Tpyoa).

B 3aBucumoct 0T TpeOyemMoro pexuma paboOThl Mojadya BO3ayXa
OCYILIECTBIISIETCS WIIM OT BO31yX0oayBku TB-42-1,4 ¢ MakcuMaabHBIM H30BITOYHBIM

nasnenueM B 6ake pecuBepe 40 klla, ot Bo3gyxomyBku TB-80-1,8 ¢ MakcumanbHBIM
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u30bpITouHbIM naBienueM 80 klla, unu ot kommnpeccopa “Eger” (1mo3. 3, pucyHok 17)
C OOBEMHBIM PACXOAOM BO3ayxa a0 3 M3/C NpH MaKCUMaIbHOM H30BITOYHOM

nasienuu 210 klla.

[—

/

Pucynok 17 — Cxema yCTaHOBKH

Bce BO3ayXoayBKkHM TMOAAIOT BO3AYX B OOIIMI KOJIJIEKTOP, CBSI3aHHBIN C
HaropHoil Maructpainsio 4. Ha 3Toil Maructpanum yCTaHOBJIEHBI: CTOMNOpHAs
3aJBIKKA S, pETyJUpYIOIMN BEHTWIbL 6 U MepHOE comio BeHTypu 7, koTopoe
MPEIHA3HAYCHO JIJI1 U3BMEPEHHS pacxojia BO3AyXa, MOABOJIUMOrO K UCCIECIyEMOMY

oOwvekty. JIyist 3TUX M3MepeHuid B TPyOONPOBO BPE3aH CHEIMAIBbHBIN MITYIIEP, B
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KOTOpPOM YCTAaHOBJIEH PTYTHBIA TepMOMETp ¢ LeHou aenenus 1°C, a nepenan
naBieHus: Ap, MexIay BXOJHBIM U MUHUMAJIbHBIM CEUEHUSIMU COILIA U3MEPSIETCS C
nomoibio U-00pa3HOro BOJASHOTO MaHOMETpa, MIJJTUMETPOBAs IIKajga KOTOPOTO
MO3BOJISIET CHUMATh IMOKA3aHUS C BBICOKOW TOYHOCTBIO.

JHlanee Bo3ayx 10 TpyOOmpoBOAYy MOABOJUTCS HEMOCPEICTBEHHO K
a’poJIMHAMUYECKOW TpyOe 2, MpeacTaBisitomiei coboit Oak-pecuBep. Pecuep
BBITIOJTHEH B BUJE LUIUHIpa quaMmeTpoM 550 mM. Pacxon u naBiieHue Bo3nyxa B
pecuBepe peryupyroTcs BEHTUIIEM A Ha OABOJISIIEM TPYOOIIPOBOIE.

UccnenoBanus IPOBOJIUIUCH OTJZIETIBHO TUISL TOPU30HTAIBHO
PaCIOJIOKEHHOTO PEryJUPYIOMIEro KjanaHa, C pPa3JIMYHbIMU  BBIIOJHEHUSAMHU
yameir. Ha pucynke 18 mpeacTtaBieH BUJ PEryJupYIOIIETO  KIalaHa,
YCTaHOBJICHHOTO Ha Oake pecuBepe.

JInst oceBOro mepeMenieHrsl MCCIEAYEMOro PEryJUpyOLIEero KiamaHa Ha
BEpXHEW  KpBIIIKE KJIAMaHHOM  KOpPOOKM  yCTAHABJIMBAETCS  MOJIbEMHUK-
KOOPJAMHATHUK, K KOTOPOMY KPEMUTCA IITOK ¢ KjianaHa. B pa3phIB miToka KianaHa

YCTaHAaBJIMBACTCA S-O6p33HBIfI AaTYuK CUJIIOMCPBI.

Pucynox 18 — 'opr30HTAIEHO paCTOIO0KEHHBIN PETYIUPYIONINI KJlanaH Ha Oake

pecuBepe
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CxeMa u3MepeHul, NMPEACTABICHHAs] HAa PUCYHKE 19, mpeaHazHayeHa IS

HCCIICAOBAHNA CHIJIOBBIX U PACXOJHBIX.

CHJIOBBIX XAPaKTCPHUCTHK MOI[GJ'ICﬁ KJIaIIaHOB

I[J'ISI HCCIICA0OBAHUA

UCTIOJIB3YeTCsl MHOTO(YHKIIMOHABHBIN M3MepuTeNnbHbIi mpudop «Handyscope2y.
M3MepuTeNbHBIM 3JIEMEHTOM 3TOTO IpuOopa sBieTCs S-00pa3HbIN JaTUUK THIA
ZF, ¢ YCTaHOBJICHHBIMH Ha HEM TEH30JaTYMKaMH{, BOCIPUHUMAIOIIMMU Kak
CTaTUYECKUE, TAK U TUHAMUYECKHUE COCTABIIIIOIINE CUJI Ha IITOKE KianaHa. JlaTank

pa60TaeT KaK Ha pacCTsAKCHUC, TaK U Ha CKATHC.

HBMGpI/ITCHBHaH cXeMa Tak)Ke BKIIIOYaeT B ceOs 30HJ AAaBJICHHUA IIOJIHOTO

TOPMOKCHM:, YCTAHOBJICHHBIX IICPCI KIIAIIaHOM.

SEEEEES WL F

“.“‘.“ nme

o =l
5 el
7l |
ARt b
Q 7l %
;é\i:ll .:,’,.;;;:,,...::',— ‘ ]
gy / H ------

'\\‘\\“\\\\\\\\““\\

]

LRl e
N EEREEES
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Pucynok 19 — Cxema n3Mepenuit
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5.2. MeToanka o6pad0TKM U MPEACTABJIEHUS ONBITHBIX TaHHBIX

OmnpeneneHue pacxoAHBIX XapaKTEPUCTUK PETYIHUPYIONIEro  KjaraHa
OCYIIECTBIIETCA TPH €r0 Pa3JIMYHBIX IMOABEMAaX IPHU IMOCTOSHHBIX TMEperaaax
JaBJICHUM.

Brluncienue npruBeIeHHOTO pacxoja q Npou3BOAUTCS Mo popmyie:

rae G, - KpuThuueckuil pacxon; G — NEHCTBUTENBHBIN pacXo/l.

JIeHCTBUTENBHBIN pacxoj], BO3[AyXa 4Yepe3 MPOTOYHYIO 4YacTh KIialaHa,
ONpENENAeTCs B MPOILECCE M3MEPEHHM MpU IMOMOIIM PAaCXOAOMEPHOrO COILIa
Bentypu no popmyie:

G=a- e F.\2-p-Ap,,
raie a — xkodpdunueHt pacxoaa Tpyosl Bentypu; F. — miomanas ropia coruia
Bentypu; Ap, — nepenan naBlieHUsS HA MEPHOE COILUIO; P — IJIOTHOCTh paboyero
TeJa, KOTopas ONpeIeIsIeTCs 10 TEMIIEpaType U IaBICHUIO IEPE] COTUIoM BeHTypu.
Teopetnueckuili kputuueckud pacxon G, paboueil cpeabpl depe3 Y3Koe

CEYEHUE ceJIJIa KIIalaHa:
k+1
G. = (L)m k. Po
: k+1 R \/TO i
rae Fp, = m-D2/4 — momans cedenus ceana PK 1mo y3skoMy cedeHHIo ceina
KJlanaHa; R — yHuUBepcaibHasi ra3oBasi MOCTOSTHHAS; Py — a0COJIOTHOE JIaBJICHUE
nepen PK (6mokom kianaHoB).

AbGcomoTHoe  gaBinenue nepen PK  ompegensiercs  kak  cymma
0apoOMETPUYECKOTO JAaBICHUS U H30BITOYHOTO JABJICHHS IOJHOTO TOPMOXKCHHS,
U3MEPEHHOT'O B PECUBEPE:

pPo = Apo + B.
[Totepu paBiaeHWs B  KIalaHe OICHUBAIOTCS 10  KOA(DPHUITUEHTY

TrHApPaBINYCCKOIr0 COIIPOTHUBIICHUA!
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P1 — D2

P1'C12’
2

rac p, — AABJIICHUC IICPC KIallaHOM; P, — JABJICHHUC 34 KJIallaHOM; pq — IIJIOTHOCTDb

(:

rasa Ha BXOJI€ B KJIallaH; C; — CKOPOCTh r'a3a Ha BXOJIE B KjamnaH [7].

5.3. PacxoiHble XapaKTePUCTHKHU PeryJTHPYIOIIEro KianaHa

MaccoBelif  pacxos paboueil cpenbl Yepe3 PeryIupylollue KIarmaHbl
ompeesIeTcsl Ha4aJlbHBIMM TTapaMeTpaMH Iapa (JIaBJICHUEM P, U TeMmIepaTypou
T,) nepen kjamaHoM, AaBJICHUEM CPEAbl 32 HUM Py, JUAMETPOM Y3KOTIO CEUCHUS
nuddy3opHoro cemaia D, MOJ0KEHHUEM 30JI0THHUKA KJIallaHa OTHOCHTEIIBHO Cejljia
(moaBeMoM 30JI0THUKA h), (U3NIECKUMH CBOWCTBAMHM JIBIDKYIIICHCS CPEIIbI, BA3KHE
CBOMCTBa KOTOPOH OMNpeesaroTcss KodOPUIIMEHTOM KHHEMAaTHUYECKON BA3KOCTH V,
a ee TEepMOJMHAMHYECKHE CBONCTBA XapaKTEPU3YIOTCS 3HAYEHUEM Ta30BOl
NOCTOSIHHOM R, CBSI3bIBAIOIIEd MEXIy COOOH TEIIOEMKOCTH CpeAbl MpHU
MIOCTOSHHOM JIABJIEHUH Cp, U IIPU IOCTOSHHOM O0BEME Cy,.

Takum oOpazoM, HCX0JHOE (DYHKITMOHATIEHOE COOTHOIIIEHUE, OPEICIISIOIIee
MaCCOBBIM pacxXo] Cpeibl Uepe3 PeryJupyroni Kiaanad OyJeT UMETh CIAeyONUui
BUI;

G = (pOI DF' To, R' pi v, h);
a B Oe3paszmMepHoit hopme:
q = f(&2,h Re")

Ortcrona cienyet, 4to Oe3pa3MEpHBIN pacxoj uepe3 KiamaH ¢ 3aBUCHUT OT
Tpex Oe3pa3MEepHBIX BEIWYUH: OTHOCHUTEIBHOIO AABJCHUS &,, OTHOCHUTEIBLHOIO
HoabeMa KJiiarmana h v yrciia Peiionsaca Re ™.

IIpy umncmax Re* > 106 HACTYNaeT PEeXUM aBTOMOJEIBHOCTU. Toraa s
obecrieueHus: (puznueckoro mMoaoOusi B TEOMETPUYECKH TMOJOOHBIX KilamaHax
HEO0OXOIMMO 00ECTICUUTh PABEHCTBO MEXKIY COO0OM TOJNBKO JIBYX Oe3pa3MepHBIX

BEJIUYHH: &, U h. [8]
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CrnenoBaTelbHO, MPEACTABISIS ONBITHBIE JAaHHBIE B BHUAE 3aBHCHUMOCTHU
O0e3pa3MepHOro pacxoja ¢ OT Iepernaaa JaBlIeHUH Ha KiIamaH &, U €ro
OTHOCHTEIHFHOTO MObeMa i, MOXKHO C TOJHON TrapaHTUEH pacCUUTHIBATH PACXOIbI

napa uepes peryJupyromye KiarnaHbl, UCIoNb3ys GopMyIy:

m-D?

G=0,0311%- - q(e2, 1)

OueHka pacxoJHbIX XapaKTEePUCTUK

Ha pganHOM 53Tame HcclienoBalNCh PAacXOAHBIE XapaKTEPUCTHKU OTAEIIBHO
TOPU30HTAIILHO PACIOJIOKEHHOTO PETYIHPYIONIETO KjamaHa ¢ mepdopanuii u ¢
LHEHTPAJIbHBIM pa3rpy30YHbIM OTBEPCTHEM, IPUBEACHHBIX Ha pUCyHKEe 20 u
pUCYHKE 21 COOTBETCTBEHHO.

OCHOBHBIM  HEJIOCTATKOM KjlalaHa C I[EHTPAIbHBIM  Pa3rPy30YHBIM
OTBEPCTUEM SIBIIIETCS CBOOOJIHO BUCSIIAS Yallla, KOTOPasi B OTKPBITOM COCTOSIHUH
MOXET MOTEPSITh OCEBYI0 YCTOMUYMBOCTh U COBEpIIATh aBTOKOJIEOaHUs B Ipeeiax
CcBOOOJIHOTO X0J1a KJIamnaHa.

[IpeumymiecTBoM KianaHa c mnepdoparueit, sBisgeTcss TO, YTO CKOPOCTb
BBIX0JIa BTOPUYHOTO Tlapa B OCHOBHOM MOTOK OKa3bIBA€TCSI HEOOJBIION, U 3a CUET
YEero OXHUIAETCA CYLUIECTBEHHOE CHUKEHUE ITyJIbCallMM JAaBJICHUS B KJIANaHHOW
KOpOOKe.

Tak u3 rpaduxoB BuaHO, uTo npu q =0,3 mMOTEepU NaBlieHUS B KJamaHe C
neppopupoBaHHON pa3rpy3koil paBHbl 2,5%, a npu q =0,4 BenuuuMHa NOTEPh
yBenmmuuBaerca 10 3,8%, YTO MEHbIIe, YeM B KIAaNaHEe C [EHTPAIbHBbIM

pasrpy3ouHbiM oTBepcTreM (3% npu q=0.3 u 4,9% npu q=0.4).

70



0,8

0,7

0,6

0,5

0,4

0,3

0,2

0,1

h =0,385
\

h =0,321

h =0,256

T T

h =0,192

h =0,128

L 3
4
2 3

L 4

h =0,064

|

N

0,7

0,75 0,8 0,85

Pucynok 20 — PacxonHas xapaktepuctika ¢ = f(h) KiamaHa ¢ nep(hopHpOBaHHOH pasrpy3Koi

71

€

0,9

0,95




0,9

0,8

0,7

0,6

0,5

0,4

0,3

0,2

0,1

h =0,410
*— ——— —— -h =0,321
_——h =0,256
*\
h™=0,192
LS e \
\ \
Ln=0,128 \.\\\\
h™= 0,064 ) ’
0,7 0,75 0,8 0,85 e 0,9 0,95

Pucynok 21 — Pacxonnas xapakrepuctuka q = f(€) KilanaHa ¢ IEHTPaJIbHBIM Pa3rpy304HbIM OTBEPCTHEM

72




5.4. CuyioBbIe XapaKTePUCTHKHU PeryJIMpyHIIero KjianaHa

BenuunHa craTtMueckMx yCcwiIuW, JEUCTBYIOIIMX Ha IITOK KJIANaHa,
ONpENENAeTCS TUIIOM U pa3MEpaMH HCIOJIB3YEMOIO KialaHa, XapaKTepom
oOTeKkaHMs ero HIKHEHW JacTd, oOpa3yroleil BMECTe ¢ BXOJHBIM y4acTKOM cefijia
KJIAaIaHHBIM KaHaJl, CTENICHBbIO OTKPBITUS KjallaHa W MepenajyioM JaBlieHus Ap =
= Do — P2, ACUCTBYIOIIUM Ha KJIAMAHHYIO CUCTEMY.

[Tpu OJTHOM reOMETPUYECKOM IMO00UN YCUITUS Ha IITOKE TOJKHBI MEHSTHCS
MPONIOPLHUOHAIBHO KBAIPATy JUHEWHBIX PA3MEPOB U HaYaJIbHOMY JABJICHHIO I1apa.
[TockosibKy pa3Mepbl MOMEPEUYHOr0 CEYEHHUS INTOKOB MaXKe I OJHOTHUITHBIX
KJIAMIaHOB MOTYT 3aMETHO OTJIMYATBhCSA JAPYr OT Jpyra, TO MpPH MOCTPOCHUU
0e3pa3MepHBIX KOMIUIEKCOB, OMPEACISIONINX CTATHYECKUE YCUIIHS, 11e71ecO00pa3Ho
UCKJIIOYUTBH pa3Mephl IITOKA U3 yrciia (PakTopoB, OMpeaesonux 0e3pa3MepHyo
CUITY.

Tornpa ycunme (@, NEUCTBYIOIIME HA INTOK HYJIEBOM TONIIHUHBI OyaeT
OMPENIENATHCS CIACAYIOIIUM BhIPAXKECHUEM:

- din
4

3neck Qg — YCWIME, U3MEPEHHOE Ha IITOKE MOJCIBHOIO KiamaHa; B —

Qo =0Qout+ (1 —B)"

OapomeTpuueckoe aaBieHue, d,, — AMAMETp IITOKA; P, — JABICHHE IOJHOTO
TOPMOYEHUS B KJIATTAaHHON KOPOOKE; p; — AaBJICHUE BHYTPH KaMephl pa3rpy3ku (pu
OTCYTCTBUU Pa3rpy3ku P; = Do)

CuiioBble XapaKTepUCTUKU UCCIIEOBAaHHOM MOZENH 0Js10Ka
napopacnpenesnenus ¢ PK ropu3oHTalIbHOr0 pacrlojioKEeHHs! MPEACTABISIIOTCS B

BUJIe Oe3pa3MepHBIX 3aBUCUMOCTEM

Qo = f(hg).

OueHka CHJIOBBIX XaPAKTEPUCTHK
CusoBasi XapakTEepHUCTHKA JTIOOOTO KJIamaHa OMpe/esieT B KOHEYHOM CUETe
CUITY, IPUJIOXKEHHYIO K IITOKY, KOTOpasi He0OXoAuMa Jijisl IEpeMellleHHsl KiarnaHa B

nepejaenax pabovero xoaa.
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KoHKpeTHBIM BUJl YKa3aHHOM XapaKTEPUCTUKU JTOCTATOYHO CHUJIBHO 3aBUCUT
oT (OpMBI YalIKU KiamnaHa. Ecnu nis TapenbuaThiX KJalmaHOB 3HAYEHHE CUJIbI Ha
LITOKE MpU IEPEMEIICHUM KialaHa MEHSEeTCS Majo, TO [UIs IIAPOBBIX U
npoUIMPOBAHHBIX KJIAMIAHOB ATA CUJIa MEHAETCS B OUEHb IIMPOKUX IMpeaesax.

Ha pucyske 22 npuBegeHa 3aBucuMocth Qo = f(&,h)  mma
npo(UIMPOBAHHOTO KJalaHa co CTaHAapTHOM pa3rpy3Koil o naBineHuto. Beenenue
pasrpy3Kd TOJBKO M3MEHWUJIO (B MEHBIIYIO CTOPOHY) 3HAa4Y€HUs YCUJIUH,
JNEHCTBYIOIMX Ha IITOK U CMECTUJIO MAaKCUMYMbl YCHUJIMI B CTOPOHY OOJIBLIMX
OTKPBITUI KJIAIIaHa.

[Io mepe yBenuueHuUs CTENEHEW pa3Tpy3KH CHHXKACTCS 3HAYCHHE CHII HA
LITOKE ¥ 3TU CUJIBI CTAHOBATCS BECbMA MAJIBIMU KaK B MOMEHT OTKPBITHS, TAK U IIPU

ITIOJJHOM IMOABEME KJIallaHa.

0
0.4 LN
“
~f
0,3 _Cur\’ Q,‘;r \
3N \
0,2
OO
Qﬂ
0,1 Q2 >
09>

36 9 12 15 18 h,mm

Pucynoxk 22 — Cunoas xapakrepuctaka Q, = f (&, h) pasrpyxeHHOTo

npoGUIMPOBAHHOTO KJlanaHa

CunoBble XapakTEpUCTUKU KiamaHa ¢ NepPOpUPOBAHHON pasrpy3kod u
KJIallaHa ¢ LEHTPAIbHBIM Pa3rpy30YHbIM OTBEPCTHEM ITPUBEICHBI HA PUCYHKE 23 1
pUCYHKE 24 COOTBETCTBEHHO. XOpOIIO BUAHO, YTO B MEPBOM CIy4ae MaKCHUMyM

YCUJIMH Ha WITOK MPUXOIUTCS MPU OTHOCUTENbHOM mnoabeme h=0.17 Bennunna
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KoTophix paBHa Qy=0.25. Ha BTOpom rpaduke (puc. 24) MaKCUMyMBbI YCHJIHIA
CIBUTAIOTCS BIIPABO, B CTOPOHY OOJBIIEr0 OTHOCHTENHbHOTO Togbema h=0.26, u
BenanurHa ux gocturaet Qo=0,13. IlpoBeast cpaBHUTENbHBIN aHATIN3 MOXKHO CIEJIaTh
BBIBO/I, YTO HA IITOK KJIarmaHa ¢ nepGoprupoBaHHON pa3rpy3Koii IelCTBYET OObIIIee
yCUJIME Tpd MEHBUIMX OTHOCHUTEIBHBIX NOJbeMax. JlaHHBIA pe3ynbrar
CBUJACTEIBCTBYET O TOM, 4YTO QopmMa OOTEKaeMOl IOBEPXHOCTH KJlallaHa

CYLIECTBEHHO BIMET Ha 3HaueHue Oe3pazMepHoro ycunus Qo
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3AK/IIOYEHUE

B nmanHoit pabore OBUT TIPOM3BEACH pacyeT TEIUIOBOM  CXEMBI
typ6oyctanoBkn K-1200-240. [IpoBeneHa oreHKa TEXHHYECKHX XapaKTEPUCTHUK
TEIJIOBOTO  OOOpYAOBaHUS M DHEPreTHYECKUX ToKazaTeiael 3Heprodioka:
abcomoTHbIi anekTpuyeckuit KI1/ 45,9%, pacxon napa B ronoBy TypOunsl 1077.2
kr/c. [lokazarenu 3pPeKTUBHOCTH YCTAHOBKU HAXOJATCS HA IOCTATOYHO XOPOLIEM
YpOBHE C HayaJbHBIMHM MapaMmeTpaMu pabdouero tena: pp=24 Mlla u t,=540 °C.
bbin  BhIOpaH ONTUMAJbBHBIM TEMIIEPATypHBIMA HAmop B MPOMEXYTOUYHBIX
naporeperpeBareisiax, B pe3yjbTaTe 4ero ObUla JIOCTUTHYTA JOMYCTUMAsl CTEIEHb
BJIAKHOCTH 3a nocieanen crynenbro YH/I.

OpHako HMEIOTCS pe3epBbl MOBBIEHUS A(P(GEKTUBHOCTH MOCIEAHEN
crynenu IHHJI, Ha uro HeoOxomumo oOpatuth ocoboe BHUMaHue. CHUXKEHHE
() PEeKTUBHOCTU B MEPBYIO OYEPE/Ib OOYCIOBICHO 3aHMKEHHOU 3(P(HEKTUBHOCTHIO
MOCJICIHEN CTyNeHU, OTHOCUTENbHBINM JonaToyHbii KIIJ[ koTtopoli oka3zancs Ha
ypoBHE 79,4% BCIeACTBHE MOBBIIIEHHBIX MOTEPH C BBIXOAHOM CKOPOCTHIO — 28,13
kJK/KT.

YerBepTas riaBa MOCBsIIEHA Pa3pabOTKe MOCIEIHEH CTyNeHU TYpOUHBI C
d/1=2,5. IIpoBenieH pacyeT CTyNEHU C YYETOM U3MEHEHHUsI MTapaMeTpoB MO Paanycy
Ha OCHOBE YIPOIIEHHOIO ypaBHEHHUs paBHOBecus. IloilydeHHBIE pe3yibTaThl
MO3BOJIIIIM BBIMIOJNIHUTE 3D mpodunmpoBaHue corioBoil W pabodeil JonaTkd B
porpaMMHOM KomIuiekce Numeca. Ocku3Hoe mpoektupoBaHue 3D mopenn
NOCJIEAHEW CTYIEHU MapOBOW TYpOHMHBI BBIIIOJHEHO B NMPOTrPAMMHOM KOMILIEKCE
SolidWorks.

[larass  rnaBa  MOCBAIIEHA  AKCHEPUMEHTAIIBHOMY  HMCCIEIOBAaHUIO
PErYyIMPYIOLIEro KianaHa TOPU30HTAIBHOIO pacIoynoXeHus. B pesynpraTe yero
NPUBEACHBl  CPABHUTENIbHBIE  PAacXOAHblE M  CHJIOBBIE  XapaKTEPUCTHKH,
MOKA3bIBAIONINE BEIUYMHY MOTEpPb JABIICHMS, a TaKXKE€ XapaKTep H3MEHEHUs
O0e3pa3zMepHOM CHJIBI Ha IITOK HYJEBOrO JMaMeTpa B 3aBUCUMOCTH OT
OTHOCUTEIBHOrO moabemMa. Ha manbix mojabeMax peryivMpyroniero KiamnaHa ObLl

OTMEUYEH OTPHIBHOM XapaKTep Te4eHUs B oTBosAIIEeM quddy3ope.
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